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uvodna beseda April 2026

Občina Šmartno pri Litiji
Tomazinova ulica 2, 1275 Šmartno pri Litiji

Elektronski naslov: info@smartno-litija.si
Telefon: 01 896 27 70

Faks: 059 097 480

Uradne ure
Ponedeljek: 8.00–12.00 in 13.00–15.00

Sreda: 8.00–12.00 in 13.00–17.00
Petek: 8.00–13.00

Uradne ure župana so po dogovoru, 
zaželena je predhodna najava na 
telefonsko številko 01 896 27 70.

Glasilo občine Šmartno pri Litiji
Krajevne novice

Prispevke in oglase za naslednjo 
številko Krajevnih novic, ki bo izšla 

maja 2026, pričakujemo 
najkasneje do torka, 28. 4. 2026, 
na elektronski naslov uredništva: 

krajevnenovice@bogensperk.si. 
Članke, prejete po tem datumu, bomo 

objavili v okviru možnosti. Avtorje 
prispevkov in naročnike oglasov 

naprošamo, naj pri pisanju in 
oblikovanju upoštevajo navodila, ki so 

objavljena na spletni strani 
Občine Šmartno pri Litiji.

Izdajatelj:
Javni zavod Bogenšperk

Odgovorni urednik:
dr. Jernej Kotar

Uredniški odbor:
Katarina Kragelj, Domen Merzel, 

Matjaž Hostnik, Uroš Pušnik in Aleš Kralj

Jezikovni pregled:
Janoš Železnik

Naslovna fotografija:
Stavba, ki je kmalu ne bo več

Foto:
Jernej Kotar

Prelom in tisk:
Četisk, d. o. o.

Bežigrajska cesta 5
3000 Celje

https://obcina.smartno.si/ 
mediji/krajevne-novice/

Glasilo izhaja v nakladi
1800 izvodov in je brezplačno.

Ob zaključku mandata mi je bila na pobudo žu-
pana Občine Šmartno pri Litiji, Blaža Izlakarja, 
dana priložnost, da v našem lokalnem časopisu 
zapišem nekaj osebnih misli. Ob takih trenutkih 
se človek za hip ustavi, pogleda nazaj in iskre-
no razmisli, kaj mu je to obdobje prineslo. Zame 
je odgovor preprost: hvaležnost. Hvaležnost 
za zaupanje, ki sem ga prejel z izvolitvijo, in za 
priložnost, da sem to zaupanje skozi svoje delo 
skušal upravičiti. Ko ti ljudje namenijo glas, ne 
dajo le podpore, temveč tudi pričakovanje in 
odgovornost.

Za menoj so štiri leta, ki jih ne bom pozabil. Naj-
prej dobro leto in pol v Državnem zboru, nato 
dve leti v vladi kot minister za javno upravo. Obe 
nalogi sem doživljal kot veliko čast, še bolj pa kot 
veliko odgovornost. Ves čas sem se zavedal, da 

nisem tam zaradi sebe, ampak zaradi ljudi, ki so mi zaupali, da bom svoje delo opravljal 
resno, pošteno in po najboljših močeh.

Domače okolje človeka zaznamuje bolj, kot si včasih mislimo. Če prihajaš iz okolja, kjer se 
ljudje poznajo, kjer beseda nekaj velja in kjer hitro začutijo, ali si iskren ali ne, te te vrednote 
spremljajo povsod. Tudi meni so bile vodilo. Ne velike besede in ne nastopaštvo, temveč 
odgovorno delo, pripravljenost poslušati in zvestoba temu, zaradi česar so mi ljudje sploh 
dali priložnost.

Delo na državni ravni hitro pokaže, da so stvari pogosto precej bolj zapletene, kot se zdijo 
od daleč. Za vsako odločitvijo je veliko usklajevanj, različnih pogledov in tudi zahtevnih 
kompromisov. Ob tem sem skušal iskati odgovore na vprašanja: Ali bo zaradi tega ljudem 
kaj lažje? Bo kakšen postopek manj zapleten? Bo država vsaj za korak bolj razumljiva in 
dostopna? Pri tem je res najpomembneje, da ne izgubiš stika z vsakdanjim življenjem ljudi. 
Če teh vprašanj nimaš ves čas pred očmi, lahko hitro zaideš s poti, ki vodi k rešitvam v korist 
skupnosti.

V teh letih sem srečal veliko ljudi. Nekateri so me ustavili z lepo besedo, drugi z vprašanjem, 
tretji s kritiko. Vse to sodi zraven. Kdor opravlja javno funkcijo, mora biti pripravljen slišati 
tudi tisto, kar ni vedno prijetno. Kritične besede sem vedno jemal resno, zlasti kadar so 
bile izrečene neposredno in dobronamerno. Zaradi takšnih pogovorov človek ostane bolj 
trdno na tleh.

Za novo kandidaturo na letošnjih volitvah se nisem odločil. Ne zato, ker bi se naveličal po-
litike, temveč po tehtnem premisleku. Redko je mogoče uresničiti vse, kar si človek zastavi, 
zato je prav, da priložnost dobijo drugi. Tudi to razumem kot del odgovornosti.

Vesel sem, da je bil na volitvah v volilnem okraju Litija in Šmartno uspešen Vinko Logaj, 
ki sem ga ves čas javno podpiral. Kljub močni konkurenci strank in posameznikov, ki ne 
morejo brez politike, mu je uspelo. Verjamem, da naš kraj potrebuje ljudi, ki razumejo, da 
funkcija sama po sebi ne pomeni nič, če za njo ni dela, odnosa in občutka za ljudi. Politika, 
ki jo vodi zgolj želja po oblasti, namreč ne prinaša koristi skupnosti.

Ko danes razmišljam o minulem štiriletnem obdobju, ne razmišljam o položaju, nazivih 
ali protokolu. Pred očmi imam zaupanje, ki sem ga prejel, in vprašanje, ali sem ga uspel 
ohraniti. Gotovo bi se marsikaj dalo narediti tudi drugače ali bolje. To velja za vsako delo in 
za vsakega človeka. Lahko pa iskreno rečem, da sem svoje naloge opravljal z veliko odgo-
vornostjo in spoštovanjem do ljudi, ki sem jih zastopal.

Ob koncu želim zato reči preprosto: Hvala! Hvala vsem, ki ste mi zaupali. Hvala vsem, ki ste 
me spremljali, me spodbujali ali me kdaj tudi opomnili. Vse to je pomagalo, da sem opra-
vljal svoje delo z zanosom in veseljem. To obdobje zaključujem hvaležen. Predvsem pa z 
občutkom, da sem zaupanje, ki sem ga prejel z izvolitvijo, skušal odgovorno upravičiti. Ali 
mi je to uspelo, presojate vi, in vaše mnenje mi pomeni največ.

Franc Props

Hvaležen
za zaupanje
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Letos smo se v soboto, 21. marca 2026, ponovno združili že na če-
trti občinski čistilni akciji Očistimo naravo, ki smo jo organizirali s 
pomočjo vseh naših prostovoljnih gasilskih društev.

Letos se je čistilne akcije udeležilo okoli 300 prostovoljcev, ki so 
skupaj pobrali 2.450 kilogramov odpadkov. Z veseljem ugotavlja-
mo, da je smeti po naši skupnosti vsako leto manj, na kar smo zelo 
ponosni. 

V okviru občinskega Tedna za naravo je tudi Vrtec Ciciban z med-
generacijskim dnevom poskrbel za poseben dan, namenjen lepši 
in boljši skupnosti, ko so se otroci popoldan v vrtcu družili s svojimi 
starimi starši. Za ta dogodek smo otrokom in njihovim starim star-
šem v sodelovanju z našimi neumornimi vzgojiteljicami omogočili, 
da so si v kulturnem domu s starimi starši ogledali gledališko pred-
stavo z naslovom Mehurčki, in jim namenili sredstva za nakup sadik, 
ki so jih posadili naši najmlajši.

Tudi v Vrtcu Ciciban verjamejo, da je sodelovanje med generacija-
mi izjemnega pomena. Otroci se od starejših učijo potrpežljivosti 
in življenjskih modrosti, ti pa sprejemajo veselje do majhnih stvari 
in brezpogojno iskrenost. 

Tednu za naravo so se pridružili tudi na Osnovni šoli Šmartno. Za 
učence od 1. do 3. razreda matične šole in za učence vseh treh po-
družničnih šol so v sredo, 18. marca 2026, v sodelovanju s Centrom 
za krepitev zdravja Litija v šolski avli izvedli predavanje na temo 
zdrave prehrane.

Za učence od 4. do 9. razreda pa so v petek, 20. marca 2026, v Kul-
turnem domu Šmartno izvedli dve predvajanji filma Just eat it. V 
dokumentarnem filmu so učenci spoznavali, koliko hrane se zavrže 
že v procesu predelave, preden ta doseže prodajne police, saj do-
ločena hrana ne dosega vizualnih in dimenzijskih standardov za 
prodajo. 

Zahvaljujemo se našemu »skritemu borcu« za čisto naravo, ki se na 
socialnih omrežjih predstavlja pod psevdonimom Vrečka na dan, 
ki dnevno skrbi za čistejše okolje. Še en dokaz, da en človek lahko 
naredi veliko spremembo.

Še enkrat hvala vsem našim prostovoljnim gasilskim društvom, 
vzgojiteljicam v Vrtcu Ciciban, učiteljem Osnovne šole Šmartno in 
vsem ostalim, ki ste kakorkoli sodelovali v našem Tednu za naravo.

novice s tomazinove April 2026

Avtorica članka: Nataša Dobravec

»Tisti, ki opazuje lepoto Zemlje, najde zaloge moči,
ki bodo zdržale, dokler bo trajalo življenje.
Koliko simbolične, pa tudi prave lepote je v seljenju ptic,
v plimi in oseki bibavice, v zvitih popkih, pripravljenih na pomlad.
Nekaj neskončno zdravilnega je v ponavljajočih se pripevih narave
zagotovilo, da po noči pride zora in po zimi pomlad.«

Rachel Carson

Če se znamo vsak dan za nekaj minut ustaviti, odložiti naprave, ki 
nam dajejo občutek lagodnosti ali pa stresa, in pogledati, kaj nam 
v obilju ponuja narava, lahko rečemo, da smo bogati. Vsaka stvar 
se nam zdi samoumevna in je ne opazimo, dokler jo imamo, ker 
to enostavno tako je. In potem, ko je ni? Klasika, začnemo ceniti 
in spoznavati, kaj smo zamudili; naj bo to v stikih z ljudmi ali pa s 
samo naravo. 

Eno pomembnejših področij, ki ga podpira Občina Šmartno pri 
Litiji, je druženje in povezovanje vseh generacij. Vse to omogoča 
vsakoletni Teden za naravo, ki med drugimi dogodki vključuje tudi 
čistilno akcijo na območju celotne občine. 

Teden za naravo 2026

PGD Štangarske Poljane in PGD Vintarjevec
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Pogovor z Romanom Ciglarjem April 2026

Vprašanja postavil: dr. Jernej Kotar

Spomladi po vsej Sloveniji že tradicionalno potekajo čistilne 
akcije, ki nas opominjajo na pomen varovanja okolja. Pred 
točno letom dni smo se pogovarjali z Martinom Hostnikom, 
predsednikom Nadzornega sveta KSP Litija, tokrat pa nam bo 
svoje delo predstavil še direktor Roman Ciglar.

Gospod Ciglar, najlepša hvala, da ste si kljub številnim obve-
znostim vzeli čas za pogovor z nami. Za začetek: kdaj se je za-
čela vaša pot v tem podjetju in kakšne naloge ste opravljali, 
preden ste postali direktor?

V podjetju sem se zaposlil 19. aprila 1999 na delovnem mestu vod-
je tehničnega sektorja. Moje glavne naloge kot vodje so bile na-
črtovanje, organizacija in nadzor tehničnih dejavnosti, ki so pove-
zane z javnimi storitvami. Poleg tega sem imel pomembno vlogo 
tudi pri komunikaciji, tako z zaposlenimi kot z vodstvom podjetja, 
občino in tudi občani obeh občin. Delo vodje na komunali je pre-
cej raznoliko in odgovorno, saj združuje tehnično znanje, organi-
zacijske sposobnosti in delo z ljudmi. Za uspešno opravljanje tega 
dela so pomembne:

•	 tehnična ali inženirska izobrazba,
•	 organizacijske in vodstvene sposobnosti,
•	 sposobnost reševanja problemov,
•	 dobra komunikacija,
•	 poznavanje zakonodaje s področja komunalnih dejavnosti.

Rast, izzivi in razvoj
KSP Litija

Gre za delo z velikim vplivom na kakovost življenja ljudi, saj komu-
nalne storitve predstavljajo osnovo za normalno delovanje vsakda-
njega življenja.

Na čelu KSP Litija ste že peti mandat, kar je zagotovo znak za-
upanja v vaše delo. Kako pomembne so bile za vas izkušnje, 
ki ste jih v podjetju pridobili, preden ste prevzeli njegovo vo-
denje?

Vaše navedbe držijo – trenutno opravljam svoj peti mandat, prvega 
sem nastopil 19. marca 2007. Prednost predstavlja dejstvo, da sem 
bil v podjetju zaposlen že pred imenovanjem za direktorja podje-
tja, saj sem se v tem času temeljito seznanil z vsemi gospodarskimi 
javnimi službami, ki jih podjetje izvaja. Kot posebej pomembno 
ocenjujem tudi, da sem že na začetku vzpostavil neposreden stik z 
zaposlenimi. Z njimi sem bil v rednem vsakodnevnem stiku, kar mi 
je omogočilo celovito razumevanje njihovega dela na terenu, hkra-
ti pa tudi boljše poznavanje posameznikov. Glede na to da sem bil 
v podjetju zaposlen, sem lahko takoj po nastopu mandata direk-
torja pričel z nadaljevanjem dela in se mi ni bilo potrebno uvajati 
oziroma se seznanjati s stanjem v podjetju, ker mi je bilo poznano. 
Sčasoma sem pridobil tudi poglobljen vpogled v osnove financ in 
pridobil razumevanje upravljanja denarnih sredstev, načrtovanja 
stroškov in odgovornega ravnanja s finančnimi viri.

V zadnjih dveh desetletjih sta vaše podjetje zaznamovala 
predvsem rast in nenehen tehnološki napredek, manjkalo pa 
ni niti izzivov. Kateri mejniki na tej poti so se vam najbolj vti-
snili v spomin?

Izzivi so pri mojem delu pravzaprav vsakodnevni, saj sem pri dejav-
nosti podjetja v neposrednem stiku z zaposlenimi in redno spre-
mljam delo posameznih notranjih organizacijskih enot. Tak način 
dela mi omogoča dober vpogled v delovanje podjetja in pravo-
časno odzivanje na težave in potrebe, ki se pojavljajo pri izvajanju 
naših javnih služb.

Eden največjih izzivov v času mojega mandata je bilo zagotovo 
poslovanje podjetja v obdobju epidemije covida-19. Naša dejav-
nost je namreč tesno povezana z vsakodnevnimi stiki z občani. Po-
glavitna naloga podjetja je oskrba s pitno vodo, ki predstavlja eno 
temeljnih dobrin za življenje in zdravje ljudi. V času epidemije je to 
področje še posebej občutljivo in zahteva dodatno skrb, odgovor-
nost ter stalen nadzor nad delovanjem sistema.

Dobesedno čez noč je bilo treba organizirati delo podjetja, ki sodi 
v kritično javno infrastrukturo, tako, da je potekalo čim bolj nemo-
teno in da so se gospodarske javne službe izvajale neprekinjeno, 
skladno s potrebami občanov. Posebno pozornost smo namenili 
tudi ustrezni ureditvi dokumentacije za poslovanje v izrednih raz-
merah. V tistem času smo sprejeli dve dopolnitvi ocene tveganja, 
pooblaščena služba za varstvo in zdravje pri delu pa je izvajala re-
dne dvotedenske kontrole. Posameznim delovnim enotam so bila 
izdana posebna navodila glede načina dela in stikov z občani. Ad-
ministrativni del zaposlenih je večinoma delo opravljal od doma 
oziroma izjemoma na delovnem mestu, kadar je to zahtevala na-
rava dela.

Naslednji velik preizkus za podjetje in mene osebno so predstavlja-
le obsežne poplave, ki so Litijo prizadele 4. avgusta 2023. Naša lo-
kacija, ki se nahaja neposredno ob reki Savi, je bila prav tako delno 
poplavljena. Kljub temu da je objekt zgrajen nad nivojem stoletnih 
voda, območje ostaja poplavno ogroženo. Razmere so zahtevale 
hitro in odločno ukrepanje. Že v zgodnjih jutranjih urah smo začeli 
z evakuacijo in zaščito voznega in strojnega parka, delovnih strojev 
v garažnih boksih ter zalog materiala v skladišču. Sočasno je bilo 
treba izvajati tudi nadzor nad cestami in javnimi potmi, ki jih pod-
jetje upravlja, med katerimi jih je precej prav na poplavnem obmo-
čju reke Save. Postavljati je bilo treba opozorilne table, zapore in 
druge varnostne ukrepe za zaščito ljudi. Zaradi poplavne vode, ki 
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je vztrajala na sedežu podjetja na Ponoviški cesti, je bilo podjetje tri 
dni nedostopno za običajna vozila; prevoz je bil mogoč le s traktorji 
in delovnimi vozili. To je bil za vse nas velik organizacijski in logistič-
ni izziv. Poplavam je sledilo še več kot dvotedensko intenzivno od-
važanje odpadkov iz prizadetih naselij; Sava, Trg na Stavbah v Litiji, 
Smrekarica in Kresnice. Obseg dela je bil izjemen, saj je bilo treba v 
kratkem času zagotoviti učinkovito organizacijo, zadostne tehnič-
ne zmogljivosti in hkrati poskrbeti, da se je okolje čim prej očistilo 
posledic ujme. Tudi ta preizkušnja je pokazala, kako pomembna sta 
dobra organizacija in zavedanje, da je skrb za javni prostor in okolje 
skupna odgovornost vseh.

Ali bi lahko ocenili, kako uspešno se vaše podjetje prilagaja 
potrebam občanov občin Šmartno pri Litiji in Litija ter kateri 
so po vašem mnenju največji izzivi na tem področju?

V podjetju si nenehno prizadevamo za izboljševanje kakovosti sto-
ritev in za njihovo čim večjo dostopnost občanom občin Litija in 
Šmartno pri Litiji. Naš cilj je, da so storitve izvedene pravočasno, 
učinkovito in na način, ki zagotavlja čim bolj enako obravnavo vseh 
občanov. Med našimi najpomembnejšimi nalogami je tudi skrb 
za kakovostno in zdravstveno ustrezno pitno vodo, ki predstavlja 
temeljno dobrino in ustavno zagotovljeno pravico občanov, zato 
veliko pozornosti namenjamo rednemu nadzoru, vzdrževanju in-
frastrukture ter trajnostnemu upravljanju vodnih virov.

Zavedamo se tudi socialne 
odgovornosti do uporabni-
kov naših storitev. V prime-
rih, ko se občani znajdejo v 
finančnih težavah, skušamo 
pred uvedbo sodnih po-
stopkov vedno najti spora-
zumno rešitev, na primer z 
obročnim odplačilom dol-
ga ali odlogom plačila.

Podjetje je uporabnikom 
na voljo za vse informacije 
na več načinov: osebno na 
sedežu podjetja v času ura-
dnih ur, preko elektronske 
pošte in na dežurnih tele-
fonskih številkah, ki so dose-
gljive neprekinjeno. Veliko koristnih informacij je na voljo tudi na 
naši spletni strani. Poleg tega so občanom za strokovna vprašanja 
po posameznih področjih dostopni tudi naši strokovni sodelavci.

Med večjimi izzivi na tem področju ostajajo predvsem zagotavlja-
nje dolgoročno vzdržne infrastrukture, prilagajanje vse strožjim 
okoljskim zahtevam in spodbujanje občanov k odgovornemu rav-
nanju z odpadki in pitno vodo. Prav sodelovanje med izvajalcem 
javnih služb in občani je ključno za uspešno in trajnostno urejanje 
lokalnega okolja. 

V zadnjih letih mediji pogosto poročajo, da so cene komunal-
nih storitev marsikje previsoke. Kakšno je vaše stališče glede 
tega?

Cene komunalnih storitev so pogosto predmet razprav predvsem 
zato, ker neposredno vplivajo na vsakdanje življenje občanov. 
V zadnjih letih se je pritisk na cene povečal zaradi rasti stroškov 
energije, materialov, dela in zaradi vse strožjih okoljskih zahtev in 
zakonodaje. Komunalna podjetja moramo zagotavljati kakovostne 
in zanesljive storitve, hkrati pa vlagati v infrastrukturo, vzdrževanje 
sistemov in trajnostni razvoj, zato je pomembno poudariti, da cene 
niso oblikovane poljubno, ampak temeljijo na dejanskih stroških 
izvajanja storitev. Cene se določajo vsako leto po predpisani me-
todologiji za oblikovanje cen gospodarskih javnih služb in so po-
trjene s strani obeh občin. Cilj komunalnih podjetij ni ustvarjanje 

dobička, temveč zagotavljanje javne službe na učinkovit in dolgo-
ročno vzdržen način. Seveda pa je razumljivo, da uporabniki obču-
tijo vsako podražitev, zato si prizadevamo za optimizacijo poslova-
nja, iskanje notranjih rezerv in postopno uvajanje sprememb, da bi 
bil vpliv na končnega uporabnika čim manjši. Ključno je ravnotežje 
med dostopnostjo storitev in zagotavljanjem njihove kakovosti.

Veliko je tudi govora o tako imenovanem zelenem prehodu. 
Kako je KSP Litija pripravljeno nanj in ali ste se ga že lotili v 
praksi?

Zavedamo se, da je zeleni prehod ključen za trajnostni razvoj lo-
kalne skupnosti. V podjetju že izvajamo več aktivnosti, s katerimi 
postopno zmanjšujemo vplive na okolje in povečujemo učinkovi-
to rabo virov.

Na objektih v lasti podjetja smo v zadnjih letih izvedli pomemben 
korak v smeri trajnostnega razvoja z namestitvijo sončnih elektrarn. 
Danes imamo v lasti tri lastne sončne elektrarne, ki nam omogo-
čajo delno energetsko samooskrbo in zmanjševanje odvisnosti od 
zunanjih virov energije. S tem prispevamo k zniževanju stroškov 
električne energije, hkrati pa pomembno zmanjšujemo tudi vpliv 
na okolje, saj proizvodnja elektrike iz sončne energije ne povzro-
ča emisij toplogrednih plinov. Projekt postavitve sončnih elektrarn 
je tako usmerjen v dolgoročno stabilnost poslovanja podjetja in 

odgovoren odnos do okolja 
in lokalne skupnosti. Pod-
jetje ima v lasti tudi eno 
električno vozilo. Glede na 
trenutne razmere v svetu 
pa v prihodnje načrtujemo 
postopno nabavo dodatnih 
električnih vozil, s čimer že-
limo okrepiti energetsko sa-
mooskrbo ter zmanjšati od-
visnost od fosilnih goriv. Na 
ta način bomo še dodatno 
prispevali k trajnostnemu 
razvoju in okoljski odgovor-
nosti podjetja.

Na področju ravnanja z od-
padki krepimo ločeno zbira-
nje, spodbujamo ponovno 

uporabo in zmanjševanje količine mešanih komunalnih odpadkov. 
Na področju energetike in infrastrukture uvajamo energetsko učin-
kovitejše tehnologije ter preučujemo možnosti za uporabo obno-
vljivih virov energije v komunalnih sistemih.

Pomemben del zelenega prehoda je tudi optimizacija logistike in 
postopno uvajanje okolju prijaznejših vozil v vozni park. Hkrati so-
delujemo z občino, lokalnimi organizacijami in občani pri ozave-
ščanju o trajnostnih praksah.

Hrbtenica vsakega podjetja so njegovi zaposleni. Kakšna je 
trenutna kadrovska slika v KSP Litija in ali se tudi vi soočate s 
pomanjkanjem delovne sile?

Trenutno je v podjetju zaposlenih 78 sodelavcev. Zaposleni prihajajo 
iz lokalnega okolja, predvsem z območja Litije in Šmartna pri Litiji, 
kar prispeva k dobri povezanosti podjetja z lokalno skupnostjo.

Področje človeških virov je dinamično, saj se kolektiv skozi čas na-
ravno spreminja zaradi upokojitev, občasnih odhodov zaposlenih 
ter prihoda novih sodelavcev. Zaradi povečanega obsega dela po-
stopoma povečujemo število zaposlenih predvsem na področju 
vodovodnih dejavnosti.

Trenutno večjih kadrovskih izzivov ne zaznavamo. Kadrovske po-
trebe načrtujemo pravočasno in premišljeno zlasti z vidika narav-
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padki. Ob tem poteka tudi postopna obnova in nadgradnja zbir-
nega centra, pri čemer z različnimi izboljšavami skrbimo za večjo 
urejenost, varnost ter boljšo uporabniško izkušnjo občanov. Objekt 
vseskozi dograjujemo in posodabljamo z namenom, da bi bilo nje-
govo delovanje čim bolj učinkovito, okolju prijazno in prilagojeno 
sodobnim standardom ravnanja z odpadki. S tem zagotavljamo 
kakovostnejše storitve in prispevamo k višji ravni ločevanja in od-
govornega ravnanja z odpadki v lokalnem okolju.

Vaše podjetje ima pomembno vlogo pri varovanju okolja, skr-
bi za zagotavljanje pitne vode in odgovornem ravnanju z od-
padki. Kako bi vi ocenili stanje na teh področjih na območju 
obeh občin?

Na podlagi redno opravljenih kontrol lahko zagotovimo, da prebi-
valci obeh občin uživamo varno in kakovostno pitno vodo.

Splošen trend podjetja je usmerjen v stalno izboljševanje vseh go-
spodarskih javnih služb z jasno vizijo zagotavljanja čim bolj kako-
vostnih ter hkrati cenovno dostopnih storitev in splošnih dobrin 
za občane. Pri tem sledimo načelom odgovornega upravljanja, 
trajnosti in dolgoročne zanesljivosti oskrbe. Na področju ravnanja 
z odpadki se trudimo vseskozi izboljševati trend ločenega zbiranja 
odpadkov in izobraževanja občanov.

Splošen trend podjetja je, da se vse gospodarske javne službe 
stalno izboljšujejo in razvijajo z jasno vizijo zagotavljanja čim bolj 
kakovostnih in hkrati cenovno dostopnih storitev za uporabnike. 
Pri tem sledimo načelom učinkovitosti, trajnosti in odgovornega 
ravnanja z viri, saj želimo dolgoročno zagotavljati zanesljivo oskrbo 
ter prispevati k višji kakovosti bivanja v lokalni skupnosti.

Gospod Ciglar, v imenu uredništva se vam še enkrat zahva-
ljujem za vaš čas in prijeten klepet. Vam in vašemu kolektivu 
želim uspešno delo.

Hvala za vaše povabilo. Vesel sem, da sem lahko predstavil naše pod-
jetje, in seveda hvala za vašo predstavitev tudi v imenu sodelavcev.

Pogovor z Romanom Ciglarjem / obvestilo April 2026

nega odhoda zaposlenih v pokoj, s čimer želimo zagotoviti stabil-
nost delovnih procesov ter kontinuiteto znanja.

Posebno pozornost namenjamo tudi uvajanju novih zaposlenih. V 
podjetju imamo vzpostavljen sistem mentorstva, v okviru katerega 
novo zaposleni sodelavec v prvem mesecu dela spoznava delovne 
procese ob podpori skupine treh izkušenih sodelavcev.

Verjamemo, da je naš kolektiv socialno povezan in temelji na do-
brem medsebojnem sodelovanju. Takšno delovno okolje prispeva 
k stabilnosti ekipe in dolgoročnim zaposlitvam, kar ostaja ena iz-
med pomembnih usmeritev našega kadrovskega razvoja.

Ali morda načrtujete dodatne zaposlitve?

V zadnjih letih smo zabeležili rast števila zaposlenih predvsem na 
enoti vodovod, kar je posledica povečevanja obsega dela ob pre-
vzemu novih vodovodov v upravljanje. Kadrovske dejavnosti so pri 
nas stalno prisotne in proaktivne, saj upravljamo ekipo skoraj 80 
zaposlenih. Ob tej velikosti organizacije so aktivnosti s področja 
upravljanja človeških virov kontinuirane in obsegajo strateško na-
črtovanje kadrov, razvoj kompetenc, motivacijo zaposlenih ter za-
gotavljanje optimalne organizacijske učinkovitosti. V skladu s tem 
načrtujemo tudi nove zaposlitve, s čimer zagotavljamo, da podje-
tje ostaja stabilno, prilagodljivo in kadrovsko močno, kar je ključno 
za nadaljnji uspeh in rast.

Občanke in občane gotovo najbolj zanimajo projekti, s kate-
rimi se izboljšujejo komunalne storitve in s tem kakovost nji-
hovega življenja. Ali nam lahko zaupate, katere ključne pro-
jekte že izvajate v KSP Litija in katere boste izvajali v bližnji 
prihodnosti?

1.	 Gradnja in obnova vodovodnih sistemov – prenova obsto-
ječih vodovodov in gradnja novih vodovodnih povezav, ki zago-
tavljajo zanesljivo oskrbo s pitno vodo in zmanjšujejo izgube ter 
vpliv na okolje. Pri vseh posegih dosledno upoštevamo predpise o 
varstvu okolja in kakovosti pitne vode.

2.	 Obnova in nadgradnja kanalizacijskih sistemov – posoda-
bljamo odvodnjavanje in čistilne naprave ter uvajamo moderne 
rešitve za zmanjševanje vpliva odpadnih voda na okolje. Pri tem 
sledimo okoljevarstvenim standardom, da zaščitimo vode in biot-
sko raznovrstnost.

3.	 Ureditev mestnih ulic – prenavljamo ceste, pločnike in javne 
površine, hkrati pa uvajamo trajnostne rešitve, kot so permeabilne 
površine, izboljšana odvodnjavanja in energetsko učinkovita javna 
razsvetljava, kar prispeva k večji kakovosti bivanja in zmanjševanju 
okoljskega odtisa.

4.	 Dodatni projekti – v pripravi so tudi ukrepi za optimizacijo rav-
nanja z odpadki, postavitev zelenih površin in izboljšanje lokalne 
infrastrukture, ki prispevajo k trajnostnemu razvoju občine in večji 
odpornosti na podnebne spremembe.

Vse zgoraj naštete načrtovane aktivnosti izvajamo v tesnem sode-
lovanju z obema občinama, lastnicama infrastrukture, in dosledno 
v skladu z veljavno zakonodajo s področja varstva okolja in grad-
beništva. Pri tem sledimo tudi trajnostnim smernicam, s katerimi 
zagotavljamo odgovorno upravljanje prostora in dolgoročno ohra-
njanje naravnega okolja za prihodnje generacije.

Ali morda načrtujete tudi kakšna vlaganja v šmarski zbirni 
center?

V zbirnem centru smo že zgradili sončno fotovoltaično elektrarno, 
kar predstavlja strateško potezo tako za napredek podjetja kot tudi 
za spodbujanje zelenega prehoda. Trenutno urejamo projekt nad-
strešnice za avto-strojni park službe ravnanja s komunalnimi od-

ZBIRANJE 

steklenice živil in pijač

steklena embalaža zdravil in kozmetike

kozarce vloženih živil

drugo stekleno embalažo, ki je izdelana iz

natrij-kalcijevega stekla.  

ALI STE VEDELI?

Odpadno stekleno
embalažo zbiramo na
lokacijah zbiralnic v
NAMENSKIH ZABOJNIKIH.

Steklo odložite v namenske
zabojnike na najbližji
zbiralnici ali v zbirnem
centru.
 

Stekleno embalažo  VEDNO
izpraznite in ji odstranite
pokrovčke.

Pokrovčki: v mešano
embalažo.
Plutovinasti zamaški: v
mešane komunalne
odpadke.

STEKLENE embalaže

Steklo je izjemno uporabna
surovina, saj ga je mogoče
večkrat reciklirati, ne da bi

izgubilo na kakovosti.

okensko in druge vrste ravnega stekla

laboratorijsko steklo

avtomobilska stekla 

kristalno steklo

pleksi in karbonsko steklo 

stekla svetil (neonske, halogenske, žarilne

žarnice)

svetlobne cevi

ogledala

steklokeramični izdelki.
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zgodbo, ki jo je ustvarila Tjaša Zakrajšek Kunc, idejna vodja koncer-
ta in avtorica veznega besedila.

Večer so dodatno obogatila tudi dekleta ritmične gimnastike z ra-
zredne stopnje, ki so pod koreografskim vodstvom Sandre Kapus 
z domiselnimi gibalnimi vložki ustvarila pravo vizualno doživetje.

Povezovanje programa so odlično izpeljali štirje učenci – Lara Bu-
čar, Aneja Ovnik Škoda, Dominik Grže in Matic Jurič. S svojo spro-
ščenostjo, jasnim izrazom in odrsko samozavestjo so koncertu do-
dali prijetno dramaturško toplino.

Ob koncu organizatorji izrekajo iskreno zahvalo vsem, ki iz leta 
v leto soustvarjajo ta pomemben dogodek: zborom in njihovim 
mentoricam, učiteljem, tehničnemu osebju, plesnim skupinam z 
mentorico, staršem ter vsem, ki z različnimi prispevki in podporo 
omogočajo, da koncert vsako leto zaživi v tako polni in srčni po-
dobi. Posebna zahvala gre tudi vsem obiskovalcem, ki s svojo pri-
sotnostjo dajejo koncertu poseben pomen in spodbudo mladim 
ustvarjalcem.

Letni koncert zborov OŠ Šmartno, ki je pred leti iz kulturnega doma 
zrasel v športno dvorano, je letos ponovno dokazal svojo priljublje-
nost. Dvorana je bila skoraj pretesna za vse, ki so želeli prisluhniti 
mladim pevcem, kar je lep pokazatelj, da glasbena tradicija v na-
šem kraju živi in se razvija.

Tadeja Kreča

V mesecu marcu je bilo dogajanje na področju delovanja otroških 
parlamentov zelo pestro. Odvijala so se srečanja na občinski in re-
gijski ravni, kjer so se predstavili predstavniki osnovnih šol. Letošnja 
tema otroškega parlamenta je ostala enaka lanskoletni – šolski 
sistem, vendar s poudarkom na konkretnih izzivih in spremem-
bah, ki so jih šole na pobudo učencev vnašale v šolski prostor. Po 
izmenjavi izkušenj in končani razpravi so učenci na medobčinskem 
srečanju v Litiji določili nekaj pomembnih sklepov:

1.	U čenci si želijo več učenja socialno‑čustvenih veščin, več sku- 
	 pinskega dela, delavnic o odnosih in več sodelovanja med uči- 
	 telji, učenci in starši.

2.	V  pouk naj se vključi več vsebin, kot so digitalna pismenost,  
	 umetna inteligenca, prva pomoč, gospodinjska opravila, finanč- 
	 na pismenost, več športnih dejavnosti in poklicno načrtovanje.

3.	U čenci si želijo več aktivnega pouka, več praktičnih znanj, več  
	 pouka v naravi in bolj smiselne razporeditve ocenjevanja.

4.	 Pomembne vrednote so spoštovanje, strpnost, solidarnost, od- 
	 govornost, samodisciplina in ustvarjalnost. Učenci poudarjajo,  
	 da morajo vsi v šolski skupnosti delovati z dobrim zgledom.

Našo šolo so zastopali Izidor Fojkar, Lara Izlakar, Anaja Mešinović 
Turković, Alja Medved in Matic Jurič. Slednji bo tudi zastopal zasa-
vsko regijo na nacionalnem srečanju otroškega parlamenta, ki bo 
potekalo v dvorani Državnega zbora Republike Slovenije. 

Učenci so v razpravah samozavestno in spoštljivo zastopali svoje 
predloge in bi lahko bili zgled marsikateremu aktualnemu sloven-
skemu politiku.

Mateja Štritof

OŠ Šmartno pri Litiji
36. otroški parlament –
občinsko in regijsko srečanje

koraki na poti znanjaApril 2026

Letni koncert zborov OŠ Šmartno pri Litiji 2026: 
glasbeni praznik mladosti in ustvarjalnosti

V Dvorani Pungrt je 12. marca 2026 potekal tradicionalni Letni kon-
cert zborov Osnovne šole Šmartno, ki je tudi letos napolnil dvora-
no z navdušenimi poslušalci, mladostno energijo in iskrenimi gla-
sovi. Dogodek je bil še posebej svečan, saj se je učencem na odru 
pridružila izjemna gostja – priznana slovenska pevka Maja Keuc, ki 
je večeru dodala svojevrsten umetniški sijaj.

Na koncertu se je predstavilo vseh sedem zborov matične in po-
družničnih šol, ki pod vodstvom zborovodkinj Rahele Sinigoj Fojkar 
in Tadeje Kreča skrbno gojijo pevsko tradicijo in ljubezen do glas-
be. Celoten program je bil vsebinsko prežet s skrbno zasnovano 

Navodila za pisanje prispevkov
Prispevki za objavo v Krajevnih novicah morajo vsebovati naslednje:

naslov, navedbo avtorja, odebeljen prvi odstavek, smiselno strukturi-
rano besedilo, celotna dolžina članka naj ne presega 3/4 strani (pisava 

Times New Roman 12, razmik med vrsticami 1,5 – članek je lahko 
daljši po predhodnem dogovoru z uredništvom), posebej priložene 

slike čim večje ločljivosti (ne prilepljene v Word). Želje v zvezi z obliko-
vanjem članka naj bodo zapisane na koncu dokumenta v rdeči barvi.

Foto: Miloš Hudorin
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Vodene oglede muzejskih razstav lahko 
obiskovalci dopolnijo z ustvarjalno grafično 
delavnico, na kateri se preizkusijo v veščini 
vrezovanja v plošče in ročnega tiskanja. Po-
sebno doživetje predstavlja animiran ogled 
s priljubljenim likom hlapca Jurija, ki našim 
najmlajšim obiskovalcem na zanimiv, hudo-
mušen in interaktiven način približa življe-
nje na gradu. 

V zadnjem obdobju smo večkrat gostili 
tudi zanimive zgodovinske in tematske 
like. Grad sta tako obiskali cesarica Marija 
Terezija, ki je obiskovalce popeljala v čas 
habsburške monarhije, in zeliščarka Jožica 
Bajc Pivec, ki je predstavila bogato znanje 
o zdravilnih rastlinah in njihovi tradicionalni 
rabi. 

Z raznolikim programom želimo obiskoval-
cem ponuditi več kot le ogled – želimo jim 
pričarati pristno izkušnjo, ki povezuje zgo-
dovino, kulturo in doživetje. V prihodnjih 
mesecih bomo z vodenji in posebnimi do-
godki nadaljevali ter tako še naprej bogatili 
turistično ponudbo našega kraja. 

Avtorica članka: Špela Vrtačnik, dipl.vzg.

V našem vrtcu smo v torek, 24. marca 2026, pripravili prav pose-
ben dogodek – srečanje s starimi starši. Veseli smo bili izjemno 
velikega obiska, saj so se povabilu odzvali številni dedki in babi-
ce ter skupaj z otroki preživeli prijeten čas.

Na začetku je vse zbrane prijazno pozdravila vodja vrtca Maja To-
plak Primc. Po nagovoru je zbrane povabila na druženje na igrišče 
Vrtca Ciciban in ogled predstave v Kulturni dom Šmartno. Stro-
kovne delavke vrtca so pripravile različne delavnice in igre. Otroci 
in stari starši so skupaj posadili sadiko, si izmenjali semena ter se 
posladkali s palačinkami. V fotografskem kotičku so ustvarili večen 
spomin na dogodek. Med dejavnostmi so lahko prosto prehajali 
in si izbirali aktivnosti po želji. Gledališko igro je v dveh izvedbah 
uprizorila igralka iz gledališča Bičikleta. S svojo igrivostjo in toplino 
je navdušila prisotne ter požela velik aplavz. Izvedbo predstave je 
omogočila Občina Šmartno pri Litiji, za kar se ji iskreno zahvaljuje-
mo. Dogodek je minil v zelo prijetnem in toplem vzdušju, polnem 
smeha, pogovorov in lepih trenutkov. Takšna srečanja so za nas 
izjemno dragocena, saj povezujejo generacije in ustvarjajo nepo-
zabne spomine. Veselimo se že prihodnjih podobnih druženj!

Medgeneracijsko
druženje v Vrtcu Ciciban

koraki na poti znanja / Javni zavod Bogenšperk April 2026

Avtorica članka: Mojca Knez

Na gradu Bogenšperk smo s pričetkom nove turistične sezone že odprli vrata šte-
vilnim obiskovalcem. Med njimi prevladujejo šolske skupine, z veseljem pa spreje-
mamo tudi posameznike in ostale organizirane skupine. Veseli nas, da zanimanje 
za kulturno dediščino in zgodovino našega gradu in kraja ostaja veliko.

Začetek nove turistične sezone
na gradu Bogenšperk

OBVEZNA PRIJAVA!
VABLJENI TUDI 
GLEDALCI IN
NAVIJAČI!

kvizPUB

19.APRIL
NEDELJA,

STAROSTNA OMEJITEV:+16

OB 18.00
KULTURNI DOM
ŠMARTNO

OKUSI  SVETA  OKUSI  SVETA 

Foto: Arhiv Javnega zavoda Bogenšperk
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V Galeriji gradu Bogenšperk je do sre-
dine maja na ogled zanimiva razstava 
botaničnih ilustracij z naslovom Divje 
orhideje – skrivnostne lepotice, katerih 
avtorica je Jelka Jantol, slikarka, ki je 
dolga leta vodila tudi domače ljubitelj-
sko slikarsko društvo LILA.

Na Slovenskem uspeva kar 79 vrst in pod-
vrst divje orhideje, imenovane kukavičevka, 
ki so navdihnile slikarko, da se je smelo loti-
la njihove upodobitve. Botanična ilustracija 
namreč poleg znanja in ljubezni do rastlin 
zahteva tudi izjemno natančnost, marljivost, 
sistematičnost in likovno izurjenost. Kot je 
ob razstavi poudarila recenzentka magi-
stra Ana Kocjančič, je bilo vse našteto v 
likovnem ustvarjanju Jelke Jantol vidno že 
sedaj, a je prav v teh znanstveno-estetsko 
interpretiranih cveticah doseglo vrhunec. 

Razstava je na ogled v času obratovalnega 
časa gradu Bogenšperk. Lepo povabljeni, 
da si jo ogledate.

Avtorica članka: Tatjana Polanc Kolander

Divje orhideje 
Jelke Jantol

 Javni zavod Bogenšperk / VABILO April 2026

TIC ŠMARTNO  I  GRAD BOGENŠPERK  I  EVENTIM  v s t o p n i c e: 

grad: 01 89 87 867, info@bogensperk.si TIC Šmartno: 08 20 06 168 

m a j
29.

j u l i j

Leopold I.
Crvena jabuka28.

11.
s e p t e m b e r

P r o g r a m

Pero Lovšin

j u n i j
Okusi z gradu in
 MVS Lipa Litija

12.
Ansambel Saša Avsenika24.

U Ž I J  P O L E T J E

MI2 Natur3.

Utrip Buenos Airesa19.
a v g u s t

Flirrt21.
Šmartno kuha22.

Prifarski muzikanti23.

29. 5.- 20. 9. 2026 

Žan Serčič26.

Piknik kino24. in 31.

POVABILO NA PRVOMAJSKO
SREČANJE V JAVORJU

Spoštovani,

ob prazniku dela vas prisrčno vabimo, da se nam
1. maja 2026 pridružite na

tradicionalnem prvomajskem srečanju pri
gasilskem domu v Javorju.

Dogajanje bomo pričeli ob 10.00 s krajšim kulturnim
programom, nato pa sledi sproščeno druženje

v prijetnem vzdušju.

Pridite v dobri družbi in 
skupaj z nami preživite 

prijeten praznični dan. Lepo vabljeni!

PGD Javorje in
Občina Šmartno pri Litiji
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Avtorica članka: Aleksandra Krnc

V Društvu za zaščito živali Mačje mesto se v tem času že soo-
čamo s problemom neželenih mačjih legel. Opozarjamo, da 
je pred nami obdobje parjenja mačk – čas, ko se število zapu-
ščenih in nezaželenih mladičev močno poveča. Vsako leto se 
soočamo z enakim problemom: preveč legel, premalo domov 
in vse več živali, ki potrebujejo pomoč. Število zapuščenih, 
bolnih in podhranjenih mladičev presega meje. Žal je odgo-
vornih ljudi premalo, zato pa vse več stisk.

Ena sama nesterilizirana mačka in njeni potomci lahko v nekaj letih 
poskrbijo za izjemno veliko število novih mladičev. Brez nadzora 
se populacija hitro povečuje, posledice pa so žalostne, zavetišča 
prenatrpana, vedno več mačk živi v neprimernih razmerah. Mnogi 
mladiči ne dočakajo niti odraslosti.

Sterilizacija in kastracija sta zato ključna ukrepa odgovor-
nega skrbništva. Ne gre zgolj za preprečevanje neželenih legel, 
temveč tudi za pomembno zdravstveno zaščito živali. S posegom 
zmanjšamo tveganje za širjenje hudih nalezljivih bolezni, nekate-
re oblike raka in druge bolezni, preprečimo pogosta potepanja, 
pretepe itd. Mačke po posegu živijo mirnejše, kvalitetnejše in bolj 
zdravo življenje, držijo se domov oziroma hranišč, manj je zgodb z 
žalostnim koncem.

Iz Mačjega
mesta

IZ NAŠIH DRUŠTEV IN USTANOV April 2026

Odgovornost do živali pomeni tudi odgovornost do skupnosti. 
Mačke niso »nikogaršnje«, tudi kadar se zadržujejo na dvoriščih, v 
naseljih ali na podeželju. So čuteča bitja, ki so odvisna od človeške 
skrbi. Sočutje se kaže v konkretnih dejanjih – in sterilizacija je eno 
najpomembnejših.

Zato posebej poudarjamo, da Občini Šmartno pri Litiji in Litija 
subvencionirata sterilizacije in kastracije mačk. To je pomemb-
na pomoč občanom in velik korak k zmanjševanju števila zapušče-
nih živali v našem okolju. Vse občanke in občane vabimo, da to 
možnost izkoristijo. Za dodatne informacije o postopku subvenci-
oniranja, pogojih in organizaciji posegov se lahko obrnete na naše 
društvo – z veseljem vam bomo pomagali in svetovali.

Ob tem pa se obračamo tudi na vse, ki jim je mar za dobrobit živali, 
s prošnjo za finančno podporo. Naše delo temelji na prostovolj-
stvu, sredstva pa namenjamo za veterinarske posege, zdravljenje, 
hrano, namestitve in oskrbo najdenih ter zapuščenih mačk. Vsak 
prispevek, ne glede na višino, nam pomaga reševati življenja.

Donacije lahko nakažete na:
Društvo za zaščito živali Mačje mesto Litija
TRR: SI56 0284 3026 6236 565
MUCEK5 na 1919

Skupaj lahko poskrbimo, da bo pomlad čas novega začetka – ne 
novega trpljenja. Sterilizacija in kastracija rešujeta življenja. Sočutje 
in odgovornost pa ustvarjata skupnost, v kateri je prostor za vse – 
živali in ljudi.

Prijazen pozdrav iz Mačjega mesta!

Avtorica članka: Blažka Smolič

Narava se prebuja, z njo pa tudi klopi – 
majhne živalice, ki lahko prenašajo pov-
zročitelje človeku nevarnih bolezni, kot 
sta klopni meningoencefalitis (KME) in 
lymska borelioza. Za KME v zadnjih letih 
v Sloveniji povprečno zboli okoli 100 lju-
di. Nekaterim bolezen pusti trajno inva-
lidnost, lahko vodi celo v smrt. Cepljenje 
učinkovito in varno ščiti pred KME.

Klopi se nahajajo predvsem v gozdni po-
drasti, grmovju vlažnih mešanih gozdov, 
travi, a dobimo ga lahko tudi na otroškem 
igrišču ali domačem vrtu. Nekateri prena-
šajo tudi povzročitelje bolezni, ki lahko pri 
človeku povzročijo resne zdravstvene teža-
ve. V Sloveniji je med boleznimi, ki jih pre-
našajo klopi, najpogostejša lymska borelio-
za – pojavlja se po vsej državi, na leto zaradi 
te bolezni zboli med 2500 in 7500 ljudi.

Slovenija spada v vrh evropskih držav po 
pojavljanju klopnega meningoencefalitisa. 
Pojavnost klopnega meningoencefalitisa in 
lymske borelioze je v Sloveniji največja v to-
plejšem delu leta in doseže vrh v poletnih 
mesecih.

Za KME ni učinkovitega zdravila. Najučin-
kovitejši način preprečevanja bolezni je 
cepljenje. V pomladnih mesecih, ko klopi 
postajajo aktivni, je še pravi čas, da se lahko 

Manj skrbi, več narave – zaščitite se proti klopom

tisti, ki še niso bili cepljeni proti klopnemu 
meningoencefalitisu, proti tej bolezni za-
ščitijo. Proti lymski boreliozi cepiva ni, se pa 
bolezen zdravi z antibiotiki.

Cepljenje proti klopnemu meningoen-
cefalitisu je priporočljivo za vse osebe, 
starejše od 1 leta. Brezplačno je za otro-
ke, ki v tekočem letu dopolnijo eno leto 
starosti, in otroke, rojene leta 2016 in ka-
sneje. Do cepljenja v breme obveznega 
zdravstvenega zavarovanja so upraviče-
ne tudi nekatere generacije odraslih, tre-
nutno tisti, ki so rojeni od 1970 do 1981.

Cepljenje (osnovno cepljenje oz. trije od-
merki) zgoraj naštetim osebam krije ob-
vezno zdravstveno zavarovanje in se lahko 
opravi pri izbranih zdravnikih in v ambulan-
tah za cepljenje zdravstvenih ustanov.
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tistih članic in članov, ki so zaradi bolezni, 
oslabelosti ali starosti ostali doma in so iz-
ključeni iz dejavnosti društva. V več kot 30 
letih, odkar se je vključila v društvo, jih na 
domu obiskuje v spremstvu prostovoljk in 
prostovoljcev. Včasih jih razveselijo s skro-
mnim darilom, včasih pa le z obiskom, 
toplo besedo ali občutkom, da niso sami. 
Gospa Nada Pintar je v društvu vsestransko 
aktivna, njena pomoč pa dragocena.

Tudi vse članice in člani DU Šmartno gospe 
Nadi Pintar spoštljivo izrekamo priznanje 
za dolgoletno delo in se ji zahvaljujemo za 
zgled človekoljubnosti in dobroto, ki nam 
jo razdaja.

Jože Loc

Ob dnevu žena
kratek oddih v Rovinju

Tudi letos je ekipa Potepinko ob dnevu 
žena organizirala razvajanje, tokrat v 
Rovinju, ki zaradi barvitosti, bogatega 
umetniškega naboja, pozitivne energi-
je in prepletanja beneške arhitekture 
velja za najbolj romantično mesto na 
Jadranu. Pod baročno cerkvijo sv. Evfe-
mije, ki mogočno stoji na hribu, v osrčju 
zgodovinskega dela Rovinja, življenje 
med ozkimi ulicami poteka počasi in 
sproščeno.

Prvi dan smo se namestili v hotelu Eden, 
drugi dan je bil organiziran izlet na Brione. 
V otočju sta največja otoka Veliki Brion, ki 
meri 5,6 km2, in Mali Brion s površino 1,7 
km2. Leta 1331 je Brione posedovala upra-
va Benetk, tam so bile prestižne rezidence. 

IZ NAŠIH DRUŠTEV IN USTANOVApril 2026

Avtorji članka: Kolektiv CSD OSV, Enota Litija in rejniki

V Sloveniji številni otroci zaradi različnih življenjskih okoliščin 
začasno ali dlje časa ne morejo živeti pri svojih starših. Za ta-
kšne otroke lahko poskrbijo rejniki.

Ste kdaj pomislili, da bi prav vi ponudili dom, varno okolje in to-
plino otroku, ki to potrebuje? Bi želeli biti del sistema rejništva v 
Sloveniji in pomembno vplivati na marsikatero otrokovo življenje?

Center za socialno delo Osrednja Slovenija – vzhod, Enota 
Litija vas vabi, da se udeležite odprtega srečanja skupine za 
rejnike, ki bo v

sredo, 20. maja 2026, ob 16.00 v sejni sobi v 2. nadstropju.

Na srečanju bosta potekali kratka predstavitev rejništva v Sloveniji 
in predstavitev izkušenj rejnikov v Litiji. Odgovorili bomo tudi na 
vaša vprašanja. Namen srečanja je, da se zainteresirani seznanijo z 
rejništvom in prisluhnejo tematiki. 

Vljudno vabljeni, da se podružimo ob kavi ali čaju in skupaj izvemo 
kaj novega!

Postani rejnik!

Avtorica članka: Leonida Razpotnik,
direktorica,

v imenu stanovalcev
in zaposlenih v Domu Tisje.

Spomini so kot iskre,
ki pod pepelom tlijo,
a ko jih razgrneš,
vedno znova zažarijo.

(J. W. Goethe)

Mnogo prekmalu nas je zapustila naša 
sodelavka, gospa Tea Plut. Gospa Plut je 
bila del našega kolektiva skoraj sedem 
let. Odlikovala jo je delovna etika, saj je 
bila vedno pripravljena priskočiti na po-
moč, kjerkoli smo jo potrebovali. Njen 
nepričakovan odhod nas je globoko 
pretresel, saj nismo slutili, kaj ji življenje 
prinaša in kako malo časa ji je še ostalo 
na tem svetu. Spomin nanjo in bolečina, 
ki jo občutimo ob izgubi, nas bosta spre-
mljala.

Iskreno sožalje izrekamo njeni družini.

V spomin

Članice in člani Društva upokojencev 
Šmartno pri Litiji smo imeli 26. februarja 
2026 v gostišču Krznar vsakoletni občni 
zbor. V okviru posebne točke dnevnega 
reda je predsednik Zasavske pokrajin-
ske zveze ZDUS, gospod Marjan Dolin-
šek, podelil posebno priznanje naši dol-
goletni članici društva, blagajničarki, 
prostovoljki in vodji programa Točka za 
starejše, gospe Nadi Pintar.

V obrazložitvi je navedel, da Nada v društvu 
že več kot 30 let skrbi za finančne, knjigo-
vodske in organizacijske zadeve. Kot vodja 
programa Starejši za starejše na podlagi in-
formacij, ki jih posredujejo domači, sosedje 
ali drugi, skrbno spremlja stanje predvsem 

DU Šmartno pri Litiji
Posebno priznanje za gospo 
Nado Pintar

Foto: Dani Kraševec
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Sto let kasneje sta prebivalce uničili epide-
miji malarije in kuge, tako da je bilo otočje 
do 17. stoletja nenaseljeno. Brionsko otočje 
je leta 1893 kupil avstrijski železarski indu-
strialec Paul Kupelwiesen, zopet je izbruh-
nila malarija. Kupec je pripeljal slovenskega 
gozdarskega strokovnjaka Alojza Čufarja, 
ki je pogozdil površine in postal upravitelj 
otočja. Za boj proti malariji je pridobil zna-
menitega zdravnika, mikrobiologa in nobe-
lovega nagrajenca Roberta Kocha. Zasuli so 
vsa jezera, ribnike, izsušili so močvirja, bol-
nike zdravili s kininom in tako je bila epide-
mija odpravljena. Do osvoboditve so si Bri-
one podajali. Tedanji predsednik Josip Broz 
Tito si je tam uredil počitniško rezidenco 
in še nekatere objekte po načrtih znanega 
slovenskega arhitekta Jožeta Plečnika. Na 
Brionih je Tito gostil znane svetovne poli-

tike, operne dive, filmske zvezde in druge 
znane osebnosti. Brioni so znani po čudo-
viti pokrajini, leta 1983 so bili razglašeni za 
hrvaški narodni park, po katerem vas pope-
lje vlakec. Dostop na Veliki Brion je možen s 
trajektom, ki vozi iz Fažane.

Tretji dan je potekal ogled starega Rovinja, 
ki je navdušil, četrti dan je sledil odhod do-
mov. Vsak večer nas je zabavala živa glasba: 
Mambo Kings, klapa Valdibora, Ansambel 
Slučaj in Havana band.

Morje vabi tudi meseca marca, valovi ti pri-
našajo umirjenost in radost. Iz DU Šmartno 
pri Litiji se nas je udeležilo deset članic. Vas 
zanima? Pridružite se naslednje leto.

Milena Mrzel

Avtorica članka: Jana Poglajen

Društvo Valvasorjeva konjenica je v pe-
tek, 13. marca 2026, izvedlo redni 33. 
občni zbor, ki je potekal na sedežu dru-
štva v Valvasorjevi knjižnici na gradu 
Bogenšperk. Društvo ima trenutno 42 
članov, občnega zbora se je udeležilo 
34 članov.

Predsednik Valvasorjeve konjenice Drago 
Poglajen je pozdravil vse prisotne in pohva-
lil njihovo številčno udeležbo. Člani društva 
so soglasno sprejeli dnevni red in izvolili 
organe zbora. Sledilo je poročanje o delu 
društva v letu 2025, vključno s finančnim 
poročilom, poročilom nadzornega odbora 
in poročilom častnega razsodišča društva 
Valvasorjeva konjenica za leto 2025. Vsa 
poročila so bila potrjena brez pripomb. V 
nadaljevanju so sledile volitve članov v po-
samezne organe društva Valvasorjeva ko-
njenica za mandatno obdobje 2026–2029.

Upravni odbor:
•	 predsednik: Drago Poglajen
•	 stotnik: Cveto Možina
•	 član: Jože Sirk
•	 član: David Gregorčič
•	 članica: Majda Sirk
•	 blagajničarka: Cvetka Možina
•	 tajnica: Jana Poglajen

Nadzorni odbor:
•	 predsednica: Lidija Selan
•	 član: Branko Uhan
•	 član: Blaž Ovnik

Častno razsodišče:
•	 predsednica: Nada Drašler
•	 član: Zvone Modic
•	 članica: Helga Tenko

Praproščak: Benjamin Cigoj

Občni zbor društva Valvasorjeva konjenica 2026

Kandidati za mandatno obdobje 2026–
2029 so bili izvoljeni soglasno. Navzoči čla-
ni društva so soglasno izvolili nove organe 
društva. Sprejeta sta bila tudi plan dela dru-
štva in finančni plan za leto 2026. Vsako leto 
je glavna aktivnost društva izvedba tabora 
na različnih lokacijah po Sloveniji. Za leto 
2026 je bila izbrana lokacija Grobelno, kjer 
bo tabor potekal od 24. do 27. junija 2026. 
V mesecu oktobru bo društvo organiziralo 
dvodnevno strokovno ekskurzijo. Z Občino 
Šmartno pri Litiji in Javnim zavodom Bo-
genšperk društvo aktivno sodeluje. Navzo-
či člani so pohvalili upravni odbor društva 
za uspešno delo in koordinacijo.

Ob zaključku občnega zbora je vse zbrane 
nagovoril župan Občine Šmartno pri Liti-
ji, g. Blaž Izlakar. Po uvodnem pozdravu je 
gospod župan pohvalil dosedanje aktivno 
in prizadevno delo društva z željo po uspe-
šnem delovanju tudi v prihodnje. Izrazil je 
posebno željo po ponovni oživitvi viteških 
iger na gradu Bogenšperk (v sodelovanju z 
Javnim zavodom Bogenšperk). Predsednik 
društva je pobudo sprejel, a bo za izvedbo 
iger potrebno preveriti zakonsko podlago 
glede organizacije in izvedbe. Občni zbor 
se je sklenil v prijateljskem vzdušju z jasni-
mi cilji za prihodnost.
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Avtorji članka: Policisti Policijske postaje Litija

Motoristi so spomladi pri prvih prevoženih kilometrih še 
previdni, nekateri pa med lepim vremenom pridobijo lažni 
občutek varnosti in vozijo hitreje ter bolj agresivno, zato 
bodo policisti v prihodnjih tednih in mesecih izvajali aktiv-
nosti, namenjene boljši varnosti voznikov enoslednih vozil. 
Pozorni bodo zlasti na upoštevanje omejitve hitrosti in dru-
gih prometnih predpisov, psihofizično stanje voznikov in 
tehnično brezhibnost vozil.

Ker sodijo vozniki enoslednih vozil v kategorijo bolj izpostavlje-
nih udeležencev v prometu, so aktivnosti policije, ministrstev, ne-
vladnih organizacij in predstavnikov civilne družbe predvidene 
med vso motoristično sezono. Policisti bodo tako nadaljevali s 
poostrenimi nadzori nad večkratnimi kršitelji cestnoprometnih 
predpisov in nadzori v naseljih nad vozniki enoslednih vozil. Me-
rili bodo hitrost, preverjali tehnično brezhibnost enoslednih mo-
tornih vozil in psihofizično stanje njihovih voznikov. Poleg tega v 
policiji načrtujemo tudi številne preventivne aktivnosti.

S tovrstnimi aktivnostmi želimo vplivati zlasti na spremembo ve-
denjskih vzorcev in vzpostaviti enakovreden odnos med vozniki 
enoslednih motornih vozil in ostalimi udeleženci v prometu, pa 
tudi med samimi motoristi, ki morajo spoznati, da lahko za la-
stno varnost in varnost drugih udeležencev največ storijo sami. 
Policisti imajo ob ugotovljenem določenem prekršku in ob iz-

Aktivnosti, namenjene 
boljši varnosti voznikov 
enoslednih vozil in vožnja 
v naravnem okolju

polnjevanju zakonskih pogojev zakonsko podlago tudi za zaseg 
motornega kolesa.

Voznikom motornih koles in koles z motorjem policisti sve-
tujemo tudi:

•	 Pri vožnji dosledno uporabljajte homologirano zaščitno motori- 
	 stično čelado. Pravilno jo zapnite. Čist vizir vam omogoča po- 
	 trebno vidljivost.
•	 Ne pozabite na oblačila s ščitniki.
•	 Motorno kolo je ozko, zato vas pri večji hitrosti drugi prometni  
	 udeleženci hitro lahko spregledajo. Naj bo vaša hitrost primerna  
	 okoliščinam, da vas bodo drugi pravočasno opazili, pa tudi vi njih.
•	 Poskrbite, da boste čim bolj vidni.
•	 Pri vožnji skozi levi ovinek se odmaknite od ločilne črte na sredini  
	 vozišča, sicer bo vaša glava brzela tudi meter globoko po smer- 
	 nem vozišču za nasprotni promet.
•	 Hitrost in način vožnje motornih koles še posebej prilagodite v  
	 prvih minutah deževja.
•	 Izogibajte se asfaltnim površinam, na katerih je posut pesek, ra- 
	 zlito olje ali podobno (predvsem v ovinku).
•	 Ne vozite, če ste uživali alkohol, mamila, psihoaktivna zdravila ali  
	 ste utrujeni.

Policisti skupaj z drugimi inšpekcijskimi službami izvajamo sku-
pen nadzor nad kršitvami v naravnem okolju in na smučiščih, 
zoper kršitelje pa se izvedejo sankcije. Odkrivanje prekrškov in 
ukrepanje zoper kršitelje vožnje v naravnem okolju je le del po-
ostrenih nadzorov vožnje v naravnem okolju. Pomemben del za 
preprečevanje tovrstnih pojavov pa se nam zdi ozaveščanje in 
opozarjanje ljudi na posledice oziroma negativne vplive nedo-
voljene vožnje v naravnem okolju, pa tudi spodbujanje k poda-
janju prijav oziroma informacij o kršitvah in kršiteljih iz njihovega 
lokalnega okolja. Svetujemo, da kot vozniki v prometu ravnate 
odgovorno in za vožnjo vozil uporabljate površine, ki so takšnim 
vrstam vozil tudi namenjene. Vsakega, ki tovrstne pojave opazi, 
želimo spodbuditi, da o tem obvesti policijo ali pristojno inšpek-
cijsko službo.

Avtor članka: Strelsko društvo Šmartno - Litija

V sredo, 18. marca, je v Velenju potekalo področno tekmova-
nje osnovnih in srednjih šol vzhodne regije v športnem stre-
ljanju z zračno puško. Šmarsko šolo so zastopali štirje učenci, 
ki so v dobrega pol leta rednih treningov z licenciranima vadi-
teljema Urošem Kneževićem in Urhom Prašnikarjem izjemno 
napredovali in usvojili veliko veščin, ki so pri tem športu nuj-
ne. Trenirajo dvakrat tedensko po dve šolski uri.

Med vrstniki iz Velenja, Mislinje, Laškega, Žalca, Rimskih Toplic, Za-
gorja in od drugod so se odlično izkazali. Aiša Saje in Anže Haupt-
man iz 5. razreda sta streljala na 10 m z naslonom. Oba sta stopila 
na stopničke; Anže na najvišjo, Aiša je osvojila bron. Brez naslona 
sta streljala Mark Šuštaršič in Jaša Kragelj iz 8. razreda. Konkurenca 
je bila zelo huda, vračata se z devetim in desetim mestom.

Tekmovalcem in trenerjema čestitamo za odličen uspeh in pri-
zadevno treniranje! Če bodo še naprej dosegali take rezultate, se 
bomo morali odrasli člani kar potruditi, da jim bomo parirali.

Uspešni najmlajši člani 
Strelskega društva
Šmartno - Litija
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digitalno pismenost, zlasti pri starejših, razdrobljenost in nepove-
zanost digitalnih sistemov, povečane administrativne obremenitve 
za zdravstveno osebje ter tveganje digitalne izključenosti ranljivih 
skupin. Posebej ranljiva skupina so starejši, ki živijo sami in nimajo 
podpore svojcev – prav oni bi digitalne storitve najbolj potrebovali, 
a jih pogosto najtežje uporabljajo ali do njih sploh nimajo dostopa.

Pomemben del delavnice je bil namenjen tudi razumevanju kon-
kretne uporabniške izkušnje – od tega, kako posameznik izve za 
določeno storitev, do dejanske uporabe in težav, ki se pri tem po-
javijo. Udeleženci so poudarili, da sistemi pogosto predpostavljajo 
določeno raven digitalnega znanja ali podporo družine, kar v praksi 
ni vedno zagotovljeno. To pomeni, da brez dodatne podpore in 
prilagoditev obstaja tveganje, da bodo najranljivejši ostali izključe-
ni iz digitalnih rešitev.

Kljub izzivom so udeleženci prepoznali tudi številne priložnosti za 
izboljšave. Med najpomembnejšimi so izpostavili širitev telemedi-
cine in telemonitoringa kroničnih bolnikov, nadgradnjo storitev, 

kot je e-oskrba (na primer z uporabo nosljivih naprav), več vlaganja 
v digitalno pismenost ter boljše povezovanje zdravstvenih infor-
macijskih sistemov. Ob tem so poudarili tudi pomen sodelovanja 
med zdravstvom, lokalnimi skupnostmi in prostovoljci, ki lahko 
pomembno prispevajo k podpori uporabnikom na terenu. Takšno 
sodelovanje se na lokalni ravni že odraža tudi v delu prostovoljcev 
Točke za starejše v Litiji, Lukovici in Šmartnem pri Litiji.

Skupno sporočilo delavnice je bilo jasno: digitalne rešitve imajo 
velik potencial, vendar morajo biti enostavne, dostopne in prila-
gojene ljudem, ne obratno. Zbrane izkušnje in predlogi bodo po-
membna podlaga za nadaljnje delo v projektu HUMAN, predvsem 
pri oblikovanju konkretnih priporočil za izboljšave politik in praks 
na lokalni in nacionalni ravni. Dogodek je hkrati pokazal, da prav 
odprt dialog med različnimi deležniki omogoča najrealnejši vpo-
gled v stanje in ustvarja temelje za rešitve, ki bodo v prihodnje re-
snično delovale v praksi. 

Več informacij o projektu HUMAN lahko najdete na uradni spletni 
strani https://www.interregeurope.eu/human ter na https://srce-
-slovenije.si/predmet/human/. Za dodatne informacije smo vam 
na voljo tudi na e-naslovu anita.molka@razvoj.si ali po telefonu na 
01 896 27 10. Projekt podpirajo občine Litija, Šmartno pri Litiji in 
Kamnik.

Anita Molka
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Digitalno zdravstvo v praksi: 
med napredkom in izzivi v lokalnem okolju

V začetku marca sta v Litiji potekala drugo srečanje in delavnica 
na temo digitalnega zdravstva in telemedicine, ki jo je organi-
ziral Razvojni center Srca Slovenije v sodelovanju s Fakulteto za 
elektrotehniko Univerze v Ljubljani. Dogodek je potekal v okviru 
evropskega projekta HUMAN – Zdravstvo 5.0, katerega cilj je razvoj 
dostopnejšega, digitalno podprtega in na človeka osredotočene-
ga zdravstvenega sistema. V ospredju srečanja je bilo preprosto, a 
ključno vprašanje: kaj v lokalnem okolju na področju digitalnega 
zdravstva dejansko deluje, kje se zatika in kaj lahko realno izboljša-
mo v prihodnjih letih.

Uvodoma je bila predstavljena vizija projekta HUMAN, potem pa 
nekaj domačih in tujih dobrih praks, ki že danes kažejo, kako lahko 
digitalne rešitve izboljšajo dostopnost zdravstvenih storitev in ka-
kovost obravnave. Že v tem delu je bilo poudarjeno, da digitalizaci-
ja ni cilj sama po sebi, temveč sredstvo za boljšo, bolj povezano in 
predvsem bolj dostopno zdravstveno oskrbo.

Delavnice so se udeležili predstavniki Zdravstvenega doma Litija in 
Zdravstvenega doma Kamnik, društev upokojencev Litija in Šmar-
tno pri Litiji, krajevnih organizacij Rdečega križa ter prostovoljci. 
Svoje strokovne poglede sta preko povezave na daljavo prispevala 
tudi dr. Vesna Dolničar (Fakulteta za družbene vede) in dr. Drago 
Rudel (MKS, d. o. o.), ki razvija telemedicinske rešitve. Raznolika se-
stava udeležencev je omogočila celovit vpogled – od uporabnikov 
do izvajalcev storitev in razvijalcev rešitev.

V nadaljevanju so udeleženci skozi strukturirano razpravo, ki jo 
je vodil dr. Matevž Pogačnik iz Fakultete za elektrotehniko, delili 
svoje konkretne izkušnje iz prakse. Izpostavili so, da v Sloveniji že 
obstaja vrsta rešitev, ki dobro delujejo, med njimi eRecept, eNa-
ročanje, portal zVEM, e-Oskrba, TeleKap in različni programi tele-
monitoringa kroničnih bolnikov. Te storitve pomembno prispevajo 
k večji dostopnosti zdravstvenih storitev in omogočajo, da lahko 
bolniki dlje časa ostanejo v domačem okolju, kar je še posebej po-
membno za starejše. Hkrati je razprava jasno pokazala tudi drugo 
plat digitalizacije. Udeleženci so kot ključne izzive izpostavili nizko 

Razvojni center
Srca Slovenije
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Na Razvojnem centru Srca Slovenije smo 26. februarja 2026 v Me-
stnem muzeju Litija organizirali dogodek z naslovom Od dobre 
prakse do dobrih klikov: digitalizacija turizma na podeželju. 
Namenjen je bil turističnim ponudnikom in deležnikom z območja 
Srca Slovenije, ki želijo izboljšati svojo spletno prisotnost in učinko-
viteje komunicirati s sodobnimi obiskovalci.

Udeleženci so skozi primere dobrih praks konkretnih turističnih 
podjetij in praktičnih usmeritev, ki jih je predstavil Matevž Hribar 
iz Zavoda Tovarna trajnostnega turizma GoodPlace, spoznali, kako 
oblikovati privlačno zgodbo, pripraviti učinkovite objave in izbrati 
ustrezne digitalne kanale za promocijo turističnih storitev. Poseben 
poudarek je bil namenjen uporabi enostavnih digitalnih orodij, kot 
so orodja za oblikovanje vsebin, pripravo videoposnetkov in upra-
vljanje družbenih omrežij, ki lahko bistveno povečajo vidnost po-
nudnikov na spletu. 

Svoje že izvedene digitalne nadgradnje so z nami delili Miloš Kimo-
vec (aplikacija GO GEOSS – pustolovščina pobega iz gozda), Marko 
Maučec (digitalna izobraževalna igra Refill H2O Slovenia – potova-
nja po Sloveniji brez uporabe plastičnih steklenic), Petra Kos (Vetr-
ne orgle – inovativno doživetje v nastajanju, ki povezuje turizem, 
lesno panogo in trajnostne tehnologije), Primož Kadunc (digitaliza-

Dogodek o digitalizaciji turizma na podeželju
povezal ponudnike in prinesel konkretne
digitalne rešitve

cija vodenih in samovodenih kolesarskih tur), Urška Kolar (doživetje 
trajnostne pastirske dediščine v Logarski dolini – zgodbarjenje s 
kulinaričnim doživetjem brez odpadkov in izračunom ogljičnega 
odtisa) in Katja Jelovčan (naravna in umetna inteligenca za boljši 
jutri – večjezične digitalne postaje za vodenje obiskovalcev po na-
ravnih zdravilnih točkah). 

Dogodek je omogočil izmenjavo izkušenj med udeleženci in po-
nudil konkretne ideje, ki jih lahko turistični ponudniki takoj upo-
rabijo pri svojem delu. S tovrstnimi vsebinami krepimo digitalne 
kompetence lokalnega turističnega sektorja in spodbujamo razvoj 
inovativnih pristopov v turizmu na podeželju. 

Takšna srečanja pomembno prispevajo k povezovanju deležnikov 
in krepitvi konkurenčnosti turistične ponudbe v regiji. Digitalizacija 
postaja namreč ključni dejavnik uspešnosti turizma, saj omogo-
ča boljšo promocijo, učinkovitejšo komunikacijo z obiskovalci in 
ustvarjanje novih doživetij za goste.

Dogodek je potekal pod okriljem projektov ST3ER in Dot.Rural.

Anamarija Fortuna
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Ko se generacije povezujejo: v Srcu Slovenije se v 
okviru projekta ELEVATE začenjajo medgeneracij-
ske aktivnosti

Evropski projekt ELEVATE vstopa v pomembno fazo, saj se v aprilu 
2026 začenja pilotno izvajanje aktivnosti, namenjenih izboljšanju 
kakovosti življenja starejših in krepitvi medgeneracijskega sode-
lovanja v lokalnem okolju. Pilotne aktivnosti se bodo izvajale v 
Šmartnem pri Litiji, Litiji in Lukovici.

Projekt ELEVATE povezuje evropske regije, ki skupaj iščejo rešitve 
za dostopnejše, prijaznejše in bolj vključujoče storitve za starejše. 
Poseben poudarek projekta je na zmanjševanju socialne izolacije, 
spodbujanju prostovoljstva in povezovanju različnih generacij v 
skupnosti. V Srcu Slovenije se projekt osredotoča na nadgradnjo 
že obstoječih Točk za starejše, ki bodo skozi izvajanje pilotnih ak-
tivnosti dobile izrazitejšo medgeneracijsko vlogo.

Pomemben korak v pripravi pilotnih aktivnosti je bila predstavitev 
idejnega pilota na občnem zboru Društva upokojencev Šmartno 
pri Litiji, kjer smo udeležencem predstavili načrtovane aktivnosti 
projekta ELEVATE v skladu z razvojem medgeneracijskega prosto-
ra v Šmartnem pri Litiji. Občina Šmartno pri Litiji namreč vzposta-
vlja medgeneracijski center, ki bo namenjen srečevanju starejših, 
mladih in prostovoljcev ter bo ponujal možnosti za druženje, 
učenje, ustvarjanje in medsebojno pomoč v prijetnem in varnem 
okolju. Prostor bo namenjen skupni uporabi Društva upokojen-
cev Šmartno pri Litiji, Točke za starejše in Mladinskega kluba, kar 
bo omogočalo redno srečevanje različnih generacij ter izvajanje 
skupnih aktivnosti.

V okviru pilotnih aktivnosti so predvidena različna srečanja in 
dejavnosti, kot so sproščena druženja ob kavi ali čaju, delavnice 
digitalnih znanj, ustvarjalne in rokodelske dejavnosti, aktivnosti 
za zdravje in dobro počutje ter prostovoljska pomoč starejšim. 
Ključno izhodišče projekta je, da se vsebine ne določijo vnaprej, 

temveč se oblikujejo skupaj z uporabniki glede na njihove želje, 
potrebe in interese. Prav zato smo bili zelo veseli odziva udele-
žencev, ki so ob koncu srečanja izpolnili kratek vprašalnik in z 
njim izrazili zanimanje in podali konkretne predloge za medge-
neracijske aktivnosti. Zbrani predlogi bodo pomembna podlaga 
za nadaljnje načrtovanje in prilagajanje pilotnega programa.

Proces soustvarjanja pilotnih aktivnosti bomo v prihodnjem 
obdobju razširili tudi na Litijo in Lukovico, kjer bomo skupaj z 
lokalnim okoljem zbirali potrebe, ideje in predloge za razvoj 
medgeneracijskih vsebin. Priprave na pilotno izvajanje se bodo 
intenzivneje začele v marcu 2026, ko bomo v razpravo in obliko-
vanje pilotnega modela načrtno vključili vse ključne deležnike – 
starejše in mlade, koordinatorje Točk za starejše, prostovoljce, lo-
kalne organizacije, ki delujejo na področju starejših, ter partner-
ske organizacije, med njimi tudi Zavod Oreli iz Kamnika. S sodelo-
valnim pristopom želimo zagotoviti, da bo pilot v okviru projekta 
ELEVATE čim bolj prilagojen dejanskim potrebam lokalnih sku-
pnosti in bo prispeval k razvoju trajnih in vključujočih medgene-
racijskih rešitev na območju Srca Slovenije.

Pilotne aktivnosti se bodo v občinah Šmartno pri Litiji, Litija in 
Lukovica izvajale od aprila 2026 do septembra 2027. V tem času 
bodo Točke za starejše postopoma nadgrajene v bolj odprte, po-
vezovalne in medgeneracijske skupnostne prostore, pri čemer je 
cilj, da se uspešni pristopi in preizkušeni modeli sodelovanja po 
zaključku pilota ohranijo ter postanejo del rednih lokalnih pro-
gramov.

Več informacij o projektu ELEVATE lahko najdete na uradni spletni 
strani https://interreg-danube.eu/projects/elevate in na https://
srce-slovenije.si/predmet/elevate/. Za dodatne informacije smo 
vam na voljo tudi na e-naslovu anita.molka@razvoj.si ali po telefo-
nu na 01 896 27 10.

Anita Molka
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Razvojni center Srca Slovenije se je skupaj z mladima iz občine Litija 
in občine Dol pri Ljubljani udeležil prvega mednarodnega hekatona, 
ki je potekal med 10. in 12. marcem na Irskem v mestih Killybegs in 
Donegal Town. Dogodek smo organizirali v okviru projekta GO GRE-
EN in v sodelovanju s projektom ATLIC in je bil namenjen iskanju 
inovativnih in trajnostnih rešitev za izzive oceanov. 

Hekaton je združil več kot 100 mladih udeležencev iz različnih držav, 
ki so v ekipah razvijali ideje in rešitve na področju modrega gospo-
darstva, varovanja morskega okolja ter trajnostnega podjetništva z 
namenom opolnomočenja mladih s podjetniškimi kompetencami 
in socialnimi veščinami. Udeleženci so od jutra pa do poznih popol-
danskih ur sodelovali na različnih predavanjih, delavnicah in skupin-
sko razvijali inovativne rešitve.

Prvi dan je udeležence nagovorila tudi novoizvoljena predsednica 
Irske Catherine Connolly, ki je v svojem nagovoru poudarila pomen 
sodelovanja, inovacij in aktivne vloge mladih pri iskanju trajnostnih 
rešitev na vseh področjih.

Program je vključeval raznolike izobraževalne vsebine, namenjene 
pridobivanju novih kompetenc in znanj mladih s strani mentorjev 
tako o uporabi orodij umetne inteligence pri razvoju projektov, o 
metodologijah reševanja problemov kot o oblikovanju trajnostnih 
podjetniških idej. Na hekatonu smo se posvečali temam, kot so traj-
nostni morski turizem, varovanje morskih ekosistemov, razvoj mo-
drega gospodarstva, inovacije in podjetništvo mladih ter tehnološke 
rešitve za zaščito oceanov.

Ekipe so razvijale svoje ideje ob podpori mentorjev in strokovnjakov, 
ki so jih usmerjali pri oblikovanju rešitev in pripravi predstavitev. Za-
dnji dan dogodka so ekipe svoje projekte predstavile strokovni ko-

Mladi iz Srca Slovenije so sodelovali na 1. mednarodnem hekatonu
za trajnostne rešitve oceanov na Irskem

misiji. Po predstavitvah je komisija izbrala zmagovalno ekipo mladih, 
ki je s svojo inovativno rešitvijo najbolj prepričala. Zmagovalni pro-
jekt Algora je obravnaval problematiko prekomernega razraščanja 
alg ob obali Irske, ki zmanjšuje količino kisika v vodi in tako škoduje 
ekosistemu ter gospodarstvu. Njihova rešitev omogoča uporabo alg 
v fazi odmiranja v korist poljedelstvu in živinoreji.

Dogodka sta se udeležila tudi dva mlada predstavnika iz naših ob-
čin – Luka Kragulj iz Občine Litija in Klemen Runtas iz Občine Dol 
pri Ljubljani. Udeležba mladih iz lokalnega okolja je pomembna, saj 
ne nudi priložnosti za razvoj le njim samim, ampak tudi lokalnemu 
okolju in skupnosti.

Mednarodni hekaton na Irskem je mladim ponudil priložnost za so-
delovanje, učenje in ustvarjanje inovativnih rešitev. Hkrati je dogo-
dek pokazal, kako pomembna sta povezovanje mladih iz različnih 
držav ter spodbujanje njihove aktivne vloge pri reševanju globalnih 
izzivov.

Luka Kragulj: »Irska je zelo lepa država z zelo prijaznimi ljudmi. Na heka-
tonu sem spletel nova prijateljstva, predvsem pa se veliko naučil o ribo-
lovnih ekonomijah atlantskih držav EU.«

Klemen Runtas: »Zelo rad potujem in to sem vzel kot izlet, ki mi je dal 
predvsem veliko novega znanja in poznanstev, ki bodo ostala vse življe-
nje. Zato vsem mladim priporočam, da se udeležijo čim več tovrstnih 
aktivnosti, če jim je dana priložnost.«

Z naše strani pa: »Čestitke vsem mladim za energijo, ustvarjalnost in 
navdihujoče ideje, ki so jih skupaj razvili v teh nekaj dneh!«

Jasna Presečki
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12. in 13. marca smo se udeležili drugega študijskega obiska par-
tnerjev evropskega projekta HUMAN – Zdravstvo 5.0 v podporo 
preoblikovanju regij na Portugalskem. Srečanje je gostila Univerza 
v Portu, udeležili pa so se ga partnerji iz osmih evropskih držav, ki 
si prizadevajo za razvoj dostopnejšega, digitalno podprtega in na 
človeka osredotočenega zdravstvenega sistema. Slovenski partner 
v projektu je poleg Razvojnega centra Srca Slovenije tudi Fakulteta 
za elektrotehniko Univerze v Ljubljani, Laboratorij za multimedijo.

Srečanje v Portu je predstavljalo pomemben korak pri oblikovanju 
skupnega evropskega pristopa k razvoju politik na področju digi-
talnega zdravstva in pripravi prihodnjih ukrepov v okviru projekta. 
Študijskega obiska sta se ponovno udeležila tudi direktor Zdra-
vstvenega doma Kamnik Sašo Rebolj, dr. med. in direktor Zdra-
vstvenega doma Litija Mario Bjelčević, dr. med., ki sta predstavljene 
rešitve ocenila z vidika njihove uporabnosti v slovenskem prostoru.

Prvi dan je bil namenjen telemedicini in razpravi o izzivih pri uva-
janju storitev na daljavo. Udeleženci so se seznanili s konkretni-
mi primeri dobre prakse, med njimi s platformo podjetja Knok, 
ki omogoča digitalno komunikacijo med pacienti in zdravniki ter 
učinkovitejšo obravnavo na daljavo. Razprava je bila usmerjena 
tudi v analizo stanja v posameznih regijah, pri čemer so partnerji 
predstavili rezultate sodelovanja z deležniki in izpostavili ključne 
vrzeli, ki jih bo treba nasloviti v prihodnjih letih.

Mario Bjelčević je ob tem poudaril: »Študijski obisk v Portu je ponudil 
nekaj zanimivih izhodišč za naš zdravstveni sistem in nenazadnje tudi 
našo ustanovo. Mogoče je bila najbolj izstopajoča predstavitev tista 
od podjetja Knok, ki omogoča telemedicinske storitve oziroma portal 
za komunikacijo bolnikov z zdravniki. Zelo zanimiv je podatek, da so 
uporabniki v kar 96 % ocenili, da jim je zdravnik ustrezno pomagal. Tak 
način komunikacije bi lahko predstavljal nadgradnjo obstoječih poti v 
našem sistemu in bi v marsikaterem primeru razbremenil tako bolnike 
kot zdravnike.«

Slovenska ekipa je v okviru srečanja predstavila tudi rezultate ana-
lize stanja, pri čemer je kot eno ključnih potreb izpostavila izboljša-
nje digitalne pismenosti, predvsem pri starejših. Ta izziv se je izka-
zal kot skupen tudi drugim evropskim regijam, kar potrjuje pomen 
sistematičnega pristopa k vključevanju ranljivih skupin v digitalno 
zdravstvo.

Drugi dan srečanja je bil namenjen predstavitvam naprednih re-
šitev iz portugalskega okolja, ki deluje v okviru Tehnološkega par-
ka Univerze v Portu UPTEC. Udeleženci smo spoznali inovativne 
pristope na področju spremljanja pacientov na daljavo, digitalnih 
platform za razvoj kliničnih inovacij in posamezniku prilagojene 

Študijski obisk na Portugalskem: digitalno zdra-
vstvo kot priložnost za dostopnejšo oskrbo

zdravstvene obravnave. Posebno pozornost so pritegnili sistemi 
za napredno spremljanje pacientov in rešitve podjetij, ki razvijajo 
uporabo navidezne resničnosti za podporo kognitivnemu zdravju.
Med bolj izstopajočimi je bila uporaba VR-tehnologije pri diagno-
stiki in obravnavi demence, ki omogoča bolj poglobljeno analizo 
kognitivnih sposobnosti in hkrati razbremenjuje zdravstveno ose-
bje. Kot je poudaril Mario Bjelčević, gre za rešitev, ki predstavlja po-
memben korak naprej pri zgodnjem odkrivanju bolezni in izboljša-
nju kakovosti obravnave.

Sašo Rebolj je izpostavil širši pomen srečanja: »Meeting v Portu je bil 
meni kot odgovorni osebi za osnovno zdravstveno varstvo na našem 
območju in kot zdravniku odlično izhodišče za razmislek o nadaljnjem 
razvoju rešitev v zdravstvu, predvsem za najranljivejše skupine. Te se 
soočajo s težavami digitalne pismenosti in dostopnosti do zdravstve-
nega sistema. Mednarodna udeležba in predstavitve dobre prakse so 
bile odlična priložnost za razmislek, katere rešitve bi lahko prenesli v 
naše okolje. Posebej sta izstopala projekt Knok in rešitve z uporabo VR-
-tehnologije, ki bi lahko bile aktualne tudi za naš prostor.«

Srečanje v Portu je tako ponovno potrdilo, da digitalno zdravstvo 
odpira številne priložnosti za izboljšanje dostopnosti in kakovosti 
zdravstvenih storitev, hkrati pa zahteva premišljeno uvajanje, ki 
upošteva realne potrebe uporabnikov in omejitve zdravstvenih 
sistemov. Izmenjava izkušenj med partnerji je ključna za oblikova-
nje učinkovitih rešitev in skupnega evropskega pristopa k razvoju 
Zdravstva 5.0.

Projekt HUMAN bo v prihodnjih letih nadaljeval s podobnimi iz-
menjavami in sodelovanjem med regijami z namenom oblikovati 
konkretne ukrepe za dostopnejše, učinkovito in človeku prijazno 
zdravstveno oskrbo tudi v Srcu Slovenije in na nacionalni ravni. 

Več informacij o projektu najdete na uradni spletni strani www.
interregeurope.eu/human in na https://srce-slovenije.si/predmet/
human/. Za dodatne informacije smo vam na voljo tudi na e-naslo-
vu anita.molka@razvoj.si ali po telefonu na 01 896 27 10.

Projekt podpirajo občine Litija, Šmartno pri Litiji in Kamnik.

Anita Molka
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V Šmartnem pri Litiji so v petek, 13. marca 2026, slovesno 
opravili rez potomke najstarejše trte na svetu, ki raste v sredi-
šču kraja. S tem simbolnim dejanjem so člani Vinogradniške-
ga društva ŠTUC skupaj z župani občin Šmartno pri Litiji, Litija 
in Dol pri Ljubljani ter domačim župnikom naznanili začetek 
nove vinogradniške sezone. Dogodka sta se udeležili tudi dve 
predstavnici LAS Srce Slovenije.

Obrezovanje trte je eno ključnih opravil v vinogradništvu, saj po-
membno vpliva na rast in pridelek. Ob tej priložnosti sta župana 
Željko Savič (Občina Dol pri Ljubljani) in Franci Rokavec (Občina 
Litija) skupaj s člani društva ŠTUC napovedala zasaditev cepičev 
tudi v novem mestnem parku v Litiji ter na Levčevi domačiji v Dolu 
pri Ljubljani. Udeleženci so ob tem prejeli tudi koristne nasvete o 
gojenju trte.

Ob dogodku so člani društva ŠTUC odprli tudi težko pričakovane 
večnamenske prostore v središču Šmartnega pri Litiji, ki so jih ure-
dili v sodelovanju z Župnijo Šmartno pri Litiji, Občino Šmartno pri 
Litiji in LAS Srce Slovenije. Novi prostori bodo omogočili boljše po-
goje za delovanje društva, saj vključujejo opremo za predstavitve, 
srečanja in ocenjevanje vin, pa tudi manjšo klet za shranjevanje vin.

Sodelovanje se širi tudi v Občino Dol pri Ljubljani, kjer v sodelova-
nju z društvom ŠTUC na Levčevi domačiji načrtujejo ureditev t. i. 
»špajze« za degustacijo lokalnih vin. Z zasaditvijo novih trt želijo v 

prihodnje pridelovati tudi lastno vino, kar odpira nove priložnosti 
za razvoj lokalne ponudbe in povezovanje območij.

Aktivnosti potekajo v okviru projekta Ureditev prostorov Dol – 
ŠTUC, ki je sofinanciran s sredstvi Evropskega sklada za regionalni 
razvoj prek LAS Srce Slovenije.

iz preteklih dniApril 2026

Avtor članka: LAS Srce Slovenije

Slovesni rez trte
v Šmartnem pri Litiji
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April 2026 svet športa 

Avtor članka: Društvo LPT

Iz Šmartnega pri Litiji do širših mednarodnih športnih zgodb

Društvo za izobraževanje v športu LPT dokazuje, da lahko tudi iz 
lokalnega okolja rastejo ideje, ki nagovarjajo veliko širša družbena 
vprašanja. V ospredju njihovega delovanja je razmislek, kako otro-
kom omogočiti zdrav, spodbuden in dolgoročno vzdržen športni 
razvoj, pri katerem niso pomembni le rezultati, ampak tudi odnosi, 
zaupanje, veselje do gibanja in prava podpora odraslih.

Pomemben korak za društvo je bil obisk Akademije Carlosa Al-
caraza v španski Murcii, kjer trenira eden najboljših tenisačev na 
svetu – Carlos Alcaraz. Akademijo je obiskala predsednica društva 
mag. Mateja Boldin Zevnik, sprejel pa jo je vodja akademije 
Alfredo Octavio Sarria Amoros. Članom akademije smo pred-
stavili projekt LPT (Let’s Play Tennis), njegovo poslanstvo in pogled 
na mladinski šport, ki v ospredje postavlja bolj zdrav in podporen 
razvoj otrok v športu. Nato so na akademiji predstavili svoje delo-
vanje, navdušujoče prostore in številna igrišča ter ob tem pokazali 
tudi velik interes za prihodnje sodelovanje. Za društvo je takšen 
sprejem pomembna potrditev, da projekt odpira teme, ki so aktu-
alne in pomembne tudi širše.

V tem času je bilo društvo povabljeno tudi na Ekonomsko fakul-
teto Univerze v Ljubljani, kamor jih je v okviru predmeta Poslovno 
okolje podjetja povabila izr. prof. dr. Alenka Slavec Gomezel. Pro-
jekt sta študentom predstavili mag. Mateja Boldin Zevnik in Sandra 
Bohinec Gorjak. Spregovorili sta o tem, zakaj je LPT nastal, kakšne 
izzive opažajo v otroškem športu ter kako želijo pomagati staršem, 
otrokom in trenerjem z bolj podporno in odgovorno športno kul-
turo. Predstavitev je bila posebej dragocena tudi zato, ker bodo 
študentje zdaj na to temo pripravljali svoje naloge in razmišljali o 
tem, kako se lahko takšen projekt razvija še naprej.

Dodaten korak naprej je tudi strokovni članek, ki je nastal v sodelo-
vanju z bolgarsko organizacijo VODAR, ki vključuje strokovnjake za 
mentalni coaching otrok v športu. Članek je namenjen predvsem 
staršem mladih športnikov in na razumljiv ter praktičen način po-
nuja odgovore na vprašanja, s katerimi se srečuje veliko družin: 
kako otroka podpirati brez pretiranega pritiska, kako ga umiriti 
pred tekmo in kako se s trenerji pogovarjati jasno in spoštljivo. Čla-
nek je objavljen na spletni strani društva LPT (QR koda).

Društvo za izobraževanje 
v športu LPT

Pri LPT smo še posebej ponosni na to, da iz lokalnega okolja odpi-
ramo teme, ki so pomembne za širšo, tudi mednarodno družbo. 
Prav v tem vidimo smisel svojega dela in potrditev, da lahko tudi 
manjša iniciativa iz domačega kraja prispeva k večji spremembi v 
razumevanju otroškega športa.

Jan Zevnik med 16 najboljših tenisačev v Sloveniji do 12 let

Mladi član Društva LPT Jan Zevnik je dosegel lep tekmovalni uspeh, 
saj se je prvič uvrstil na najvišji A turnir do 12 let in se nato prebil 
med 16 najboljših dečkov v Sloveniji v tej kategoriji.

Pravico do nastopa na finalnem turnirju si je priboril na kvalifika-
cijskem turnirju v Ljubljani, na katerem je dosegel dve zmagi, med 
drugim tudi proti drugemu nosilcu kvalifikacijskega turnirja iz TK 
Maja. S tem si je zagotovil nastop na finalnem A turnirju, na kate-
rem se je pomerilo 32 najvišje rangiranih dečkov U12 iz vse Slove-
nije.

Na glavnem turnirju, ki je potekal v TK Max Ljubljana, je v prvem 
kolu zanesljivo premagal tekmeca iz ŽTK Maribor s 6 : 0 in 6 : 2. V 
naslednjem kolu je igral proti dečku iz istega kluba, ki je trenutno 
tretji na slovenski lestvici do 12 let in je na koncu tudi osvojil turnir. 
Jan je tako tekmovanje zaključil v osmini finala, med 16 najboljšimi 
v Sloveniji do 12 let.

Dosežek je še toliko spodbudnejši, ker je Jan star komaj 10 let, v 
kategoriji do 12 let pa trenutno tekmuje 94 dečkov iz vse Sloveni-
je, ki so uvrščeni na lestvici. Pred njim sta v tej starostni skupini še 
dve sezoni, zato ta rezultat predstavlja lepo spodbudo za nadaljnje 
delo in razvoj.

Akademija CA, Mateja Boldin Zevnik (sredina),
Alfredo Octavio Sarria Amoros (desno)

Jan Zevnik, 10 let, tekmovalec U12
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ZABAVNI KOTIČEK / OGLAS April 2026

SESTAVIL:
RAJKO
ORISHA

ŽENSKO
IME, IME

POSLANKE
VONTA

S PROPA-
GANDO

USTVARJEN
VTIS

AMERIŠKI
IGRALEC
GIBSON

ŽENSKA,
KI JE

PRIŠLA ALI
HODI NA
OBISKE

UPRAVNA
ENOTA V

BOSNI, ŠVICI
IN FRANCIJI

BERETE
KRAJEVNE

NOVICE

VZKLIK
OB NAVDU-

ŠENJU

PREGOVOR,
REKLO

NAJPOGO-
STEJŠI
VEZNIK

OSEBNI
AVTO

S PODALJ-
ŠANIM

ZADKOM

LEPITI
ETIKETE,

OPREMITI Z
ETIKETO

CELOTNA
VSOTA

REKA V
SRBIJI,
DESNI

PRITOK
DONAVE

STISNJENA
SNOV ZA
KURJAVO

ALI PREHRA-
NO ŽIVALI

ENOCELIČNA
PRAŽIVAL,

MENJAČICA

NEKD. ROK.
VUGRINEC

----------------------
NEKD. SLI-

KAR, BOŽIDAR

NASAD Z
MALINAMI,
MALINIŠČE

ZADNJICA
----------------------
OZNAČEVA-
TI ALI MEJITI

S KOLI

ALENKA
GODEC

----------------------
SLO. TISKOV.

AGENCIJA

STALIŠČE
----------------------

BRANJE

BRAZILSKI
NOGOMETAŠ
----------------------
SPOZNANJE,

DOJETJE

REVIJA
5D

KRIŽANKE
(5,11)

OPICA Z
DOLGIM

GOBCEM IN
KRATKIM
REPOM

DROG, KI
OMOGOČA

POKONČNO,
STABILNO

DRŽO

TILEN
ARTAČ

----------------------
UKREP PROTI

KRŠITELJU

1000 KILO-
GRAMOV

----------------------
OTOK V

JADRANU

STRAN,
DEL

----------------------
VRHUNSKI
ŠPORTNIK

SUROVINA
ZA

ČOKOLADO

IZDELEK, KI
SE PRIDOBI
Z MLETJEM

ŽITA

SPOJ PRI
OBLEKI

----------------------
UČNA

USTANOVA

DELAVEC
NA CARINI

----------------------
GLAS PRI
ČIVKANJU

AVSTRIJSKA
POROČE-
VALSKA

AGENCIJA

KROJAČ
(SLABŠ.)

----------------------
MEDN. OLIMP.

KOMITE

URIN
----------------------

KRAJ PRI
POREČU

RADIJ
----------------------
REAKTIVNO

LETALO

DRŽAVLJAN
SVETA,

SVETOVLJAN

VEZNI ELEM.
Z NAVOJEM

ZA PRITRJEV.
----------------------
ZGOLJ, SAMO

KOLOBAR
OKOLI
PRSNE

BRADAVICE

KAKOVOST

HITER
FRANCOSKI

PLES

DIPLOMAT.
POVERILNICA,

POVERILNO
PISMO

Zabavni 
kotiček

5 8 3

6 2 5 9

2 1 5

3 8

5 9 7 1

6 4

9 6 4

8 4 1 3

1 9 7

SIR EDAMEC 
Mlekarna Celeia                                    

5,99 €/kg

KUHAN PRŠUT 
Kras                                    

9,99 €/kg

BARCAFFE 
400g                                         

7,99 €

ČOKOLINO 
1,8 kg                                                      

12,79 €

MILKA CELI LEŠNIK 
95g                                                             

1,29 €

PIVO UNION 
6x 0,5L pločev.                                                                

6,29 €

VRTNE ROKAVICE
sive

0,69 €

RADENSKA 1,5L   
Classic                                                             
0,79 €

SEMENSKA VREČKA
L’ORTOLANO

0,89 €

C:0 M:0 Y:100 K:0 
C:80 M:20 Y:80 K:50 

Kmetijsko gozdarska zadruga Litija z.o.o., 
Valvazorjev trg 3, 1270 Litija

Ponudba velja do 30. aprila 2026 oziroma do prodaje zalog. Slike so simbolične.

V trgovinah KGZ Litija: TC-Supermarket Litija, Pc Šmartno, 
Senožeti, Kresnice, Jevnica, Vače in Kostrevnica so na voljo:

Mercatorjeve prodajne akcije in

Dobrodošli v 
trgovine 

KGZ Litija!

www.kgz-litija.si

SPREMLJAJTE 
NAS TUDI NA FB!

BOGATA PONUDBA SADIK ZA VAŠ VRT
KVALITETNO IN UGODNO!

Vrtno gnojilo 4,5kg
Giz K10+
6,99 €

UNIV. ZEMLJA 70L
Giz K10+
9,99 €

PROFI ZEMLJA 70L 
NEUHAUS N8

15,99 €

AKCIJA 

KGZ 
LITIJA
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GOSPODARSTVO / ZAHVALEApril 2026

Avtorica članka: Špela Lepičnik

Nova pridobitev v
Šmartnem: bioresonančna 
analiza energijskega
ravnovesja z napravo
BodyBalanceCheck

Ni nasmeha,
ni bitja srca, 

 sedaj si le angel,
 angel z neba.

V SPOMIN

Njegova modrost in spomin nanj ostajata z nami za vedno.
Hvala vsem, ki se ga spominjate, prižgete svečko in postojite ob njegovem grobu.

Vsi njegovi

10. aprila minevajo tri leta, odkar se je od nas poslovil

MARJAN VERBAJS

ZAHVALA

Ob nenadomestljivi izgubi naše Tee se zahvaljujemo vsem za izrečeno iskreno sožalje, 
darovano cvetje, sveče in finančno pomoč.

Neutolažljiva hčerka Lia, mama Romana, sestri Tina in Lea ter nečakinje Maja, Pia in Tia

Srce je onemoglo, 
tvoj dih je zastal,

a nate spomin
za vedno bo ostal.

ZAHVALA

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem za izrečeno sožalje, 
podarjeno cvetje in sveče. Hvala tudi dr. Kokot za strokovno pomoč, srčnost in podporo.

Zahvala gospodu župniku za lepo opravljen obred, pevcem za zapete ganljive pesmi slovesa, 
trobentaču za zaigrano tišino in pogrebni službi KSP Litija.

Srčna hvala vsem, ki ste ga spremljali na njegovi zadnji poti.

Žalujoči: žena Rezka, sin Jani, hčerki Terezija in Tanja z družinami

JANEZ DRAGAR
17. 2. 1943–21. 1. 2026

iz Razbor, Šmartno pri Litiji

V bioresonančnem centru Bioresona v Šmartnem pri Litiji je 
od nedavnega na voljo nova diagnostična naprava BodyBa-
lanceCheck (v nadaljevanju BBC), ki omogoča vpogled v ener-
gijsko ravnovesje telesa. Gre za sodoben sistem, ki temelji na 
analizi frekvenc in energijskih odzivov organizma.

Vsaka celica, tkivo ali organ v te-
lesu oddaja značilne frekvence. 
Naprava BBC med pregledom 
oddaja zelo šibke impulze v ši-
rokem frekvenčnem območju 
in meri odziv telesa. Zbrani po-
datki se nato s pomočjo raču-
nalniškega programa primerjajo 
z obsežno zbirko referenčnih 
frekvenčnih vzorcev. Rezultati 
so prikazani grafično na ana-
tomskih slikah, na katerih je mogoče videti energijsko stanje po-
sameznih področij telesa in morebitna odstopanja od ravnovesja.

Takšna analiza omogoča vpogled v energijsko stanje organizma in 
lahko pomaga pri razumevanju različnih obremenitev, ki vplivajo 
na počutje posameznika. Pregled z napravo je neboleč in poteka 
zelo preprosto. Med testiranjem naprava zaznava odzive telesa, 
programska oprema pa jih pretvori v razumljiv grafični prikaz.

Naprava BBC se v bioresonančnem centru uporablja kot dopolni-
tev obstoječih bioresonančnih metod. Namen takšnega pristopa 
je predvsem podpora pri ohranjanju ravnovesja v telesu in izbolj-
šanju splošnega počutja.

V Bioresoni želimo z novo pridobitvijo še nadgraditi naše delo in 
ljudem ponuditi dodatno možnost vpogleda v stanje njihovega 
organizma. Vsak človek je drugačen, zato je individualen pristop 
ključnega pomena. Naš cilj pa ostaja enak – pomagati ljudem pri 
iskanju ravnovesja, boljšega počutja in večje kakovosti življenja.

Vse, ki vas zanima več o bioresonanci ali želite izvedeti več o ener-
gijskem ravnovesju svojega telesa, lepo vabim, da nas obiščete v 
Bioresoni v Šmartnem pri Litiji. Z veseljem vam bomo predstavili 
naš način dela in vam pomagali na poti do boljšega počutja.
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Avtor članka: Tim Šteferl

Valvasor in Kraljeva
družba v Londonu

ke poslal svojo Topografijo Kranjske, Topografijo Koroške, grafike 
glavnih mest Ljubljane in Celovca, mesta Reke, gradu Bogen-
šperk in še nekaj drugih del. Najpomembnejše med njimi pa je 
bilo njegovo znanstveno poročilo o Cerkniškem jezeru, v katerem 
je natančno – empirično in logično – opisal dinamiko presihanja 
jezera. Bil je prvi, ki je ta pojav povezal s kraško podzemno hidro-
grafijo, obenem pa je zavračal nadnaravne in čudežne razlage, 
ki so bile razširjene med preprostim prebivalstvom. V nadaljeva-
nju je pisal še o postopku ulivanja tankostenih kipov, ki ga je sam 
iznašel, pismo pa zaključil z omembo, da piše Kroniko Kranjske v 
nemškem jeziku – delo, ki ga danes poznamo kot Slava vojvodine 
Kranjske.

Na podlagi obširne razprave o presihanju Cerkniškega jezera, ki jo 
je naslovil na Kraljevo družbo, je bil Valvasor 14. decembra 1687 

soglasno sprejet za člana Kraljeve družbe (Fellow of the 
Royal Society – FRS). V obvestilu o sprejemu mu 

je angleški matematik, fizik in astronom Ed-
mond Halley, po katerem se imenuje tudi 

Halleyev komet, zapisal:

»Da ne bi namreč možje, ki smo 
vdani naši družbi, in smo pretrpeli 

tolikšne napore pri pospeše-
vanju naravoslovne znano-

sti, bili videti manj pravični 
presojevalci, se je Družbi in 

članom zdelo, da te zara-
di tvoje zasluge sprejme-

jo v svojo vrsto, kar se 
je namreč zgodilo 14. 
minulega meseca (de-
cembra op. p.) z eno-
dušnim glasovanjem 
prisotnih. In tako te 
pozdravljam kot čla-
na Kraljeve družbe 
in ti čestitam.«

Valvasorjevi raz-
pravi o presihanju 
Cerkniškega jezera 
in o postopku uli-
vanja kipov sta bili 
nato objavljeni tudi 
v Philosophical Tran-

sactions. Zanimivo pa 
je, da Valvasor tega 

Halleyjevega pisma 
nikoli ni prejel – kar po-

meni, da uradno ni nikoli 
izvedel, da je bil sprejet 

med člane Kraljeve družbe. 
V enem izmed prejšnjih pi-

sem je zahvalo družbe napačno 
razumel kot potrditev sprejema, 

zato se je od takrat tudi sam nasla-
vljal kot njen član – kar pa mu glede na 

okoliščine težko zamerimo.

Do danes ostaja Valvasor edini človek s slovenske-
ga ozemlja, ki je bil kadarkoli sprejet za člana tega ugle-

dnega znanstvenega združenja. Sprejem v Kraljevo družbo pa je 
bilo tudi edino priznanje, ki ga je ta slavni polihistor prejel za časa 
svojega življenja.

Slika: Janez Vajkard Valvasor
(Slava vojvodine Kranjske,1689)

28. novembra 1660 se je v Londonu zbralo dvanajst izobra-
žencev z namenom ustanovitve novega združenja, posve-
čenega proučevanju t. i. naravne filozofije, kar danes po-
znamo kot naravoslovne znanosti. Že dve leti pozneje, 12. 
januarja 1662, je združenje prejelo listino angleškega kralja 
Karla II. in novo ime: Kraljeva družba v Londonu za napre-
dek spoznavanja narave (The Royal Society of London for Im-
proving Natural Knowledge).

Od prvega srečanja leta 1660 je družba stre-
mela k raziskovanju naravoslovnih zna-
nosti. Informacije je zbirala prek ko-
respondence, njeni člani (Fellows) 
pa so naravne pojave opazovali, 
izvajali eksperimente, razpra-
vljali o rezultatih ter jih nato 
tudi objavljali. Čeprav se 
način raziskovanja od te-
danjega časa do danes 
ni bistveno spremenil, 
velja poudariti, da 
člani Kraljeve družbe 
niso bili profesional-
ni znanstveniki v 
sodobnem pome-
nu besede – bili so 
pravniki, trgovci, 
zdravniki, plemi-
či in posestniki, 
ki jih je povezo-
valo zanimanje 
za naravoslovje. 
Prisegali so na 
znanost, uteme-
ljeno z dokazi, kar 
ponazarja tudi nji-
hov moto: »Nullius 
in verba«, kar po-
meni: »Nikomur (ne 
verjemi) na besedo«. 
Od leta 1665 svoje 
znanstvene ugotovitve 
objavljajo v reviji Philo-
sophical Transactions, ki 
izhaja še danes in velja za 
najstarejšo znanstveno revi-
jo na svetu.

Valvasor si je začel s člani Kraljeve 
družbe dopisovati 3. decembra 1685, 
ko je v njihovem glasilu prebral prispe-
vek Edwarda Browna. Ta je med drugim 
omenjal idrijski rudnik srebra in »nenavadno« 
Cerkniško jezero, kjer je po njegovih besedah »v enem 
letu in na enem kraju mogoče ribariti, loviti in žeti«. V svojem pr-
vem pismu je kranjski polihistor izrazil navdušenje, da se tuji uče-
njaki zanimajo za njegovo domovino Kranjsko, majhno vojvodino 
na jugu Svetega rimskega cesarstva. Ponudil se je, da ta »čudesa« 
tudi natančno opiše.

V eni izmed naslednjih korespondenc je Valvasor Kraljevi družbi 
sporočil, da je kraljevemu predstavniku Johnu Hopkinsu v Benet-


